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هفته نامه 
eghtesad-qeshm.ir   :سایت

انتصاب بجا وشایسته حضرتعالی  بعنوان عضو هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد 
قشم  که  نشان از لیاقت و شایستگی های مدیریتی شما دارد ، جلوه ای دیگ از عزم  
و اراده دولت چهاردهم در استفاده از ظرفیت نیروهای نخبه محلی و بومی منطقه 
است . این انتصاب ارزشمند را به جنابعالی و اهالی با فرهنگ و شریف جزیره  قشم  
تبریک عرض نموده ، توفیق روز افزون حضرتعالی  را در این مسئولیت در راه 

پیشرفت ، توسعه ،  شکوفایی  و آبادانی  منطقه آزاد قشم  آرزومندیم.

نشریه اقتصاد قشم  -  ارزانی 

جناب آقای ایوب زارعی جناب آقای ایوب زارعی 
عضو محترم هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد قشم عضو محترم هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد قشم 

نیازمندی های  جزیره قشم
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اقتصاد قشم -    مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان، تقویت بنیه اقتصادی 
رسانه‌ها را نه تنها به نفع فعالان این عرصه، بلکه به سود کل جامعه دانست و آن را 
بستری برای رسانه‌هایی آزادتر، منتقدتر و مؤثرتر در مسیر توسعه و پیشرفت استان 

ارزیابی کرد.
فرخنده جلالی، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان، در آیین اختتامیه نهمین 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر هرمزگان، نقش بی‌بدیل رسانه‌های محلی را در توسعه 
فرهنگی کشور مورد تأکید قرار داد و گفت: رسانه‌های محلی، کلید اصلی توسعه 
فرهنگی در مناطق مختلف کشور هستند، چرا که استان‌های ما با تنوع و تکثر 
فرهنگی روبرو هستند و این رسانه‌ها بهتر از هر ابزار دیگری می‌توانند روایتگر 

هویت و فرهنگ محلی باشند.
وی در ادامه، از تلاش‌های فعالان رسانه‌ای در استان هرمزگان قدردانی کرد و افزود: 
»فعالان رسانه‌ای با وجود کمبود امکانات و چالش‌های مختلف، در مسیر جهاد 

امیدآفرینی گام برمی‌دارند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان عنوان کرد:

رسانه های محلی کلید اصلی توسعه 
فرهنگی مناطق مختلف کشور هستند توجه به تخصص و 

بومی گرایی
 دو مولفه مهم

 در انتخاب هیئت 
مدیره  جدیدقشم

اعضای جدید هیئت مدیره سازمان‌ منطقه آزاد 
قشم انتخاب شدند ؛
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"سهیلی" قشم در فهرست برترین روستاهای ایران
 برای ثبت جهانی گردشگری سال ۲۰۲۵

 



همراه باشیدهمراه باشیدشما هم با شما هم با 
هفته نامه 

      اقتصاد قشم -   در انتخاب اعضای جدید هیئت مدیره 
سازمان منطقه آزاد قشم مؤلفه های تخصص گرایی و 

بومی بودن مورد تأکید قرار گرفته است.

هفته نامه 
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موسیقی، خلیج فارس را معنا می‌بخشد
اقتصاد قشم -     نشست رسانه‌ای دومین جشنواره 
ملی عودنوازی، با حضور علی جعفر آبادی قائم مقام 
موسسه شهر کتاب، کیوان فرزین، دبیر کمیته داوران، 
مجید ناظم‌پور، داور بخش بین الملل و ادریس راموز، 
معاون فرهنگی اجتماعی و گردشگری منطقه آزاد قشم  

برگزار شد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ ادریس راموز در ابتدای 
این نشست ضمن تشکر از شورای سیاست گذاری 
و مدیران و مسئولان شهر کتاب درباره برگزاری این 
رویداد هنری گفت: »افتتاحیه این جشنواره با همکاری 
شهرکتاب برگزارشد و انشاالله مراسم اختتامیه بسیاری 

گرمی هم خواهیم داشت.«
او در ادامه افزود: »همان گونه که در عنوان این جزیزه آمده، 
سازمان منطقه آزاد اقتصادی و تجاری قشم، بر این اساس 
هدف نخست منطقه آزاد در برگزاری این جشنواره کنش 

اقتصادی و تجاری است.«
راموز در ادامه صحبت‌هایش گفت: »همانطور که 
می‌دانید سازعود وعودنوازی سال ۱۴۰۲ به نام ایران 
و سوریه ثبت جهانی شد و جشن این اتفاق بزرگ را 
در جزیره قشم برگزار کردیم و سال گذشته هم اولین 
جشنواره عودنوازی را درسطح ملی با همکاری برادران 
عزیزم علی ثابت‌نیا و همچنین ارسلان کامکار به عنوان 
رئیس و دبیر اولین جشنواره برگزار شد و تجربه بسیار 
ارزشمندی درسطح ملی بود و در این مراسم از آنها تشکر 

می‌کنیم.«
معاون فرهنگی اجتماعی و گردشگری منطقه آزاد 
قشم اظهار داشت: »در شرایط کنونی توسعه ایران و 
توسعه منطقه جنوب، دیپلماسی اقتصادی مهمترین 
وظیفه منطقه آزاد قشم است. ما در وضعیت اقتصادی 
و توسعه کشورناگزیر از پیوند دیپلماسی فرهنگی و 
دیپلماسی اقتصادی هستیم بنابراین مهمترین رکن داشتن 
دیپلماسی فعال است و با توجه به اشتراکات فرهنگی 
با کشورهای مختلف می‌توانیم نقش مهمی در این 
زمینه‌ها ایفا کنیم. بر این اساس  ارتباط دیپلماسی فرهنگی 
و دیپلماسی اقتصادی این تجربه را به ما نشان داد که 
اشتراکات فرهنگی، ارتباطات اقتصادی و عناصر هویتی 
می‌توانند برای جامعه ایران و منطقه تاثیرگذار باشند و 
شاید مهمترین دارایی فرهنگی در جنوب ایران و جزیره 
قشم، موسیقی و بویژه ساز عود در این منطقه است. قطعا 
در تمام خانه‌هایی که می‌بینیم، موسیقی حضور دارد و 
عنصر ساز و موسیقی در جریان زندگی جاری است. 
موسیقی، خلیج فارس را معنا می‌بخشد و سبک زندگی 
و جریان حیات در این منطقه همواره با موسیقی همراه 
بوده است بنابراین با تداوم این نگرش، می‌توانیم نقش 

فرهنگی بسیار مهمی ایفا کنیم.«
راموز اظهار داشت: »یکی از اهداف منطقه آزاد، احیای 
تمدن و نقش تاریخی قشم است. قشم در طول تاریخ به 
عنوان یک پل ارتباطی بین ایران و سایر کشورها عمل 
کرده و فرهنگ ایران را به سرزمین‌های دیگر منتقل کرده 
است. بنابراین تمرکز بر قشم به عنوان کانون فرهنگی 
ایران در جنوب، می‌تواند ارزش افزوده‌های زیادی در 
حوزه‌های اقتصادی اجتماعی، تجاری و اجتماعی و 
فرهنگی و گردشگری ایجاد کند و مسیرهای ارتباطی 
فرهنگی را احیا نماید. هدف ما این است که مسیرهای 
تاریخی زندگی را که تمدن جزیره را شکل داده‌اند، احیا 
کنیم و مهم‌ترین رکن در روایت قشم آینده، موسیقی و 
ساز است. به همین دلیل است که ما در این زمینه ورود 

پیدا کرده‌ایم.
نکته دوم پیوند توسعه و موسیقی است. توسعه نیازمند 
ریتم و تعادل است و موسیقی این ریتم را فراهم می‌کند 
و فرایند توسعه را نظام‌مند و ساماندهی می‌کند. موسیقی 
زبانی محلی، ملی و بین‌المللی دارد و بر این اساس 
می‌تواند راهنمای بسیار خوبی در پیوند با توسعه باشد. 
پیوند زندگی و موسیقی، گفتگو با مردم را تسهیل کند. 

به عنوان مثال ساز عود به عنوان یک اثر هنری می‌تواند 
ابزاری برای گفتگوی حاکمیت با مردم و ایجاد فرهنگ 

توسعه باشد.« 
او گفت: »ما در سال گذشته به بحران هویت در بین جوانان 
توجه کردیم. بسیاری از شرکت‌کنندگان نوجوان بودند و 
این امر موجب شد موسیقی سنتی و موسیقی نوجوانان 
و جوانان مورد توجه قرار گرفت. خرد و نظم موجود در 
موسیقی و سازها، پیوند بسیار نزدیکی با تاریخ دارد. پیوند 
گسسته‌ی موسیقی می‌تواند احیاکننده هویت در نسل 
جدید باشد. در جنوب ایران، با توجه به تنوع فرهنگی 
موجود، می‌توان از موسیقی و ساز عود برای ایجاد پیوند 

بیشتر هویت فرهنگی و ایرانی استفاده کرد.«
علی جعفر آبادی قائم مقام موسسه شهر کتاب نیز دراین 
نشست اظهارداشت: »در مورد شهر کتاب و مشارکت 
ملت در این همایش، نکته‌ی مهمی در ذهنم شکل 
گرفته که می‌توان آن را به ‌عنوان یک ستاره قطبی برای 
تصمیم‌گیری‌ها و تحلیل‌ها در نظر گرفت. میدان نقش 
جهان را در نظر بگیرید. همه ما تجربه بازدید از مسجد، 
دیوان و بازار را جداگانه داریم و از بالا به وحدت و انسجام 
آن‌ها پی می‌بریم. این اجزا در کنار هم، یک کل منسجم 
را تشکیل می‌دهند. شاید این بتواند وصف کوتاهی برای 

شهرکتاب باشد.«
او افزود: »اگر نگاه هلدینگی به مجموعه شهر کتاب داشته 
باشیم، ۱۰۰ فروشگاه در نقاط جغرافیایی و فرهنگی 
مختلف، شرکت بازرگانی، نشر موسیقی هرمس و 
معاونت فرهنگی را مشاهده می‌کنیم. در فروشگاه‌های 
شهر کتاب، کتاب‌های خارجی، کتاب‌های نفیس، 
نوشت‌افزار، کافه، رایحه و موسیقی را می‌بینیم. این اجزا 
در کنار هم، یک کل منسجم را تشکیل می‌دهند که شهر 
کتاب است، با شعار »محلی برای آفریدن، محلی برای 
زیبایی، محلی برای اندیشیدن«. این هماهنگی و هم‌افزایی 
برای رسیدن به اهداف والا ضروری است. اگر به 
ارزش‌های انسانی، به‌ویژه زیبایی و لطافت توجه کنیم، به 
بلوغ حواس پنجگانه می‌رسیم. شنیدن نقش بسیار مهمی 
دارد و شهر کتاب به‌عنوان عضوی از این کل منسجم و 
وجوهی برای تحقق بخشیدن به شعار اساسی خود باید 
به موسیقی توجه کند. شهر کتاب در میانه فرهنگ ایران و 
ایران فرهنگی قرار دارد بنابراین اگر به فرهنگ ایران نگاه 
می کنیم حتما باید به موسیقی نواحی و سازهای کهن 
توجه داشته باشیم. اگر به ایران فرهنگی می‌اندیشیم حتما 
باید چشم‌انداز فستیوال را در نظر داشته باشیم و آثار سنت 
ایرانی را در جغرافیای ایران فرهنگی پیدا کنیم تا در آینده 

آن را به فستیوالی بین‌المللی تبدیل کنیم.«
مجید ناظم پورنوازنده و پژوهشگر ساز عود نیز به 
ویژگی‌های این ساز اشاره کرد و گفت: »این ساز از دو 
جهت حائز اهمیت است: نخست، ویژگی‌های ذاتی ساز 
عود است که همواره موضوع بحث فلاسفه بوده است. 
در تاریخ فلسفه، کمتر حکیمی را می‌یابیم که درباره‌ی این 

ساز سخن نگفته باشد. بزرگان همچون فارابی و ابن‌سینا 
با وسواسی عجیب در مورد آن صحبت کرده‌اند. فلاسفه، 
تعداد سیم‌ها و وترها را به اخلاق اربعه‌ی انسان و نیز به 
نجوم و فیزیک مرتبط می‌دانستند. حتی در ابعاد ساز نیز 
وسواس به خرج می‌دادند. به گفته عبدالقادر مراغه‌ای 
این ساز، کامل‌ترین سازهای زهی است. قدمت ۵۰۰۰ 
ساله‌ی آن و خاستگاه ایرانی‌اش نشان‌دهنده‌ی اهمیت 
ذاتی آن است. دوم، جنبه‌ی بین‌المللی آن است. عود، 
نه تنها در کشورهای اسلامی بلکه در جهان، یک رمز 
و سمبل از فرهنگ و تمدن اسلامی است و تقریبا در هر 
کشوری جشنواره‌های تخصصی برای ساز عود برگزار 
می‌شود، در حالی که چنین جشنواره‌ای برای سازهای 
دیگر ممکن است وجود نداشته باشد. این ساز، سمبل 

تفکرات و اندیشه‌های شرقی و فلسفه اسلامی است.«
 محسن فتاحی دبیراجرایی این دوره از جشنواره از 
کتاب »داستان بربط« نوشته مجید ناظم پور نام برُد و 
گفت: »امسال بخشی از پوسترهای ما، المانی از دوره‌ی 
سلجوقیان برگرفته از این کتاب است. با انتشار »داستان 

بربط«، می‌توانیم مردم را بیشتر با این فضا آشنا کنیم.«
فتاحی همچنین درباره‌ی سازوکار اجرای جشنواره 
توضیح داد: »جشنواره‌ی امسال، بخش رقابتی خود را 
حفظ کرده است. بخش غیررقابتی نیز به این دوره اضافه 
شده است. با توجه به محدودیت زمانی، این روند به 
گذشته‌ی خود وفادار بوده و در راستای آن حرکت می‌کند. 
در بخش غیررقابتی، بیشتر به دونوازی‌ها توجه شده و به 
هنرمندان اجازه داده‌ایم هر اتفاقی را که دوست دارند در 
این فضا رقم بزنند. تنها محدودیت در این بخش، وجود 
حداقل دو ساز ملودیک است. از نظر تعداد نوازندگان نیز 
محدودیتی نداریم؛ مشروط بر این که کار از ارزشمندی 
برخوردار باشد. چند گروه را نیز به عنوان مهمان دعوت 
می‌کنیم تا بتوانیم بخش گروه‌نوازی و جنبی جشنواره را 

جذاب‌تر کنیم. »
نشست‌های تخصصی را نیز پیرامون بحث عود در نظر 
گرفته‌ایم تا به چالش‌ها و فرصت‌های بیشتری بپردازیم. 
همچنین، کارگاه تخصصی ساخت ساز نیز برگزار 

خواهیم کرد که در همه‌ی جشنواره‌ها مرسوم است.
در روزهای پیش رو رویدادی با عنوان »از خزر تا خلیج 
فارس« برگزار می‌کنیم که از ظرفیت شرکت‌کنندگان 
و قطعات سال‌های گذشته استفاده خواهیم کرد و این 
دعوت را شهر به شهر و استان به استان گسترش می‌دهیم. 
همچنین، از هنرمندان دعوت می‌کنیم تا در اختتامیه و در 
روزهای ۲۵ تا ۲۸ فروردین حضور داشته باشند. فضایی 
فراهم شود تا مردم با هر سازی که دارند به آن فضا بیایند 
و اگر بتوانند، ساز بزنند و همنوازی کنند. داوری در نیمه‌ی 
اسفند انجام می‌شود و اسامی برگزیدگان درآخر اسفند 
اعلام خواهند شد تا فرصت حضور برای مهمانان فراهم 
شود. هزینه‌ی حضور نفرات برگزیده نیز تامین خواهد 

شد.«

نشست رسانه‌ای دومین جشنواره‌ ملی عودنوازی قشم برگزار شد؛

توجه به تخصص و بومی گرایی دو مولفه مهم
 در انتخاب هیئت مدیره قشم

به گزارش  اقتصاد قشم؛  وزیران عضو شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی 
و ویژه اقتصادی در جلسه 1403/11/28 و به استناد اصل یکصد و سی و هشتم 
قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران و با رعایت تصویب‌نامه شماره 160651/ت 

59959 هـ مورخ 1401/09/02 و اصلاحات بعدی آن تصویب کردند:
1-»فرزین حقدل« به عنوان عضو موظف هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد تجاری 
ـ صنعتی قشم به مدت سه سال جایگزین آقای »محمدمنصور عظیم‌زاده اردبیلی« 

می‌شود.
2- »فریدون فدائی دولت« به عنوان عضو موظف هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد 
تجاری ـ صنعتی قشم به مدت سه سال جایگزین آقای »علی درویش‌پور« می‌شود.
3- »سید فخرالدین هاشمی« به عنوان عضو موظف هیئت مدیره سازمان منطقه 

آزاد تجاری ـ صنعتی قشم به مدت سه سال تعیین می‌شود.
4- »ایوب زارعی« به عنوان عضو موظف هیئت مدیره سازمان منطقه آزاد تجاری 

ـ صنعتی قشم به مدت سه سال تعیین می‌شود.
این تصویب‌نامه‌ در تاریخ 1403/11/28 به تایید رئیس جمهور رسیده است.

این انتصابات در شرایطی صورت گرفته است که سازمان منطقه آزاد قشم به عنوان 
یکی از مهم‌ترین مناطق آزاد کشور، نقش کلیدی در توسعه اقتصادی، جذب 
سرمایه‌گذاری و رونق صنعت گردشگری دارد. بسیاری از کارشناسان امیدوارند 
که این تغییرات مدیریتی، منجر به تحولات مثبت در روند توسعه این منطقه شود.

واکنش‌ها به انتصابات جدید
انتشار این خبر بازتاب‌های مختلفی در میان فعالان اقتصادی و اجتماعی جزیره 

قشم داشته است. گروه رسانه‌ای صدای قشم، ضمن آرزوی موفقیت برای اعضای 
جدید هیات مدیره، ابراز امیدواری کرده که این تیم مدیریتی بتواند با اتخاذ 

سیاست‌های مناسب، مسیر رشد و توسعه جزیره را هموار کند.
از سوی دیگر، برخی از فعالان اقتصادی منطقه، خواستار شفافیت در برنامه‌های 
آتی این هیات مدیره جدید شده‌اند. آن‌ها معتقدند که مدیریت جدید باید در 
جهت تسهیل فرآیندهای سرمایه‌گذاری، حمایت از کسب‌وکارهای محلی و 

توسعه زیرساخت‌های جزیره گام‌های موثری بردارد.

اعضای جدید هیئت مدیره سازمان‌ منطقه آزاد قشم انتخاب شدند ؛

صید ساردین و موتوماهیان از ۱۵ اسفندماه در  قشم 
ممنوع است

اقتصاد قشم -     رییس شیلات قشم گفت: صید 
ساردین و موتوماهیان از نیمه اسفندماه امسال تا 
نیمه فروردین ماه سال آینده در صیدگاه های این 

جزیره ممنوع است.
 به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ علیرضا 
گلشنی‌زاده ظهار داشت: ممنوعیت صید این 
ماهیان که در نشست ویژه کمیته مدیریت صید 
شیلات هرمزگان تصویب شده، در راستای حفظ 
و بازسازی ذخایر این آبزیان ارزشمند می باشد.

وی با تشکر از همکاری خوب صیادان در زمان 
ممنوعیت صید در آبهای قشم، خاطرنشان کرد: 
شهرستان قشم بیش از ۹۰ درصد صید ساردین 
ماهیان استان هرمزگان را دارا است و حدود دو 
هزار صیاد با بیش از ۱۰۰ فروند شناور صید 
ساردین ماهیان را در نوار ساحل جنوبی قشم، از 

بندر صیادی رَمچاه تا سَلَخ برعهده دارند.
رییش شیلات قشم با تاکید بر برخورد یگان 
حفاظت شیلات با متخلفان در زمان های 
ممنوعیت صید، گفت: با اعمال ممنوعیت های 

زمانی برای صید ، شرایط بهتری برای رشد و 
تکثیر و احیای نسل آبزیان در زیستگاه های 
طبیعی این جزیره فراهم می شود و همه فعالان 
در عرصه صید و صیادی باید برای حفظ این 

ذخایر تلاش کنند.
به گفته گلشنی زاده بیش از ۱۰ هزار نفر به 
صورت مستقیم و غیرمستقیم از صید و صیادی 

در آبهای قشم گذران معیشت می کنند.

رییس شیلات قشم:

"سهیلی" قشم در فهرست برترین روستاهای ایران برای 
ثبت جهانی گردشگری سال ۲۰۲۵

اقتصاد قشم -      معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری سازمان منطقه آزاد 
قشم گفت: روستای هدف گردشگری "سهیلی" بزرگ ترین جزیره ایرانی خلیج 
فارس در فهرست برترین روستاهای گردشگری جهان در سال ۲۰۲۵ قرار گرفت.
به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد قشم، ادریس راموز 
اظهار کرد: این انتخاب از سوی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی صورت گرفته و در چارچوب رقابت‌های سازمان جهانی گردشگری انجام 
می‌شود؛ کشورهای عضو این سازمان هر سال هشت نماینده را برای حضور در 

این رقابت معرفی می‌کنند.
وی ادامه داد: حضور در این رقابت بین‌المللی گامی مهم در جهت تحقق راهبرد 
جهانی شدن جزیره قشم و فرصتی ارزشمند برای معرفی گردشگری هویت‌محور 

این منطقه در سطح جهانی است.
معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری سازمان منطقه آزاد قشم توضیح داد: روستای 
گردشگری سهیلی، با همکاری و همدلی مردم مهمان‌نواز خود، برخورداری از 
تاسیسات گردشگری متنوع و دارا بودن جاذبه‌های طبیعی، فرهنگی و تاریخی 
منحصربه‌فرد، ظرفیت بالایی برای تبدیل شدن به یک مقصد گردشگری روستایی 

در سطح بین‌المللی دارد.
راموز اضافه کرد: انتخاب روستای سهیلی نه‌ تنها به توسعه گردشگری در سراسر 
جزیره قشم کمک می‌کند، بلکه به عنوان یک فرصت راهبردی برای گردشگری 

ایران نیز حائز اهمیت است.
وی گفت: حضور در این رویداد بین‌المللی می‌تواند زمینه جذب بیشتر گردشگران 
داخلی و خارجی را فراهم کرده و در نتیجه، فرصت‌های شغلی جدیدی برای 

ساکنان محلی ایجاد کند و به بهبود کیفیت زندگی آنان بینجامد.
معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری سازمان منطقه آزاد قشم یادآور شد: از 
سوی دیگر، این موفقیت می‌تواند به حفظ و احیای فرهنگ بومی، صنایع دستی و 
معماری سنتی روستای سهیلی کمک کند که این امر نه‌تنها موجب تقویت هویت 
فرهنگی و افزایش افتخار ملی در میان ساکنان منطقه می‌شود، بلکه به عنوان یک 

جاذبه منحصربه‌فرد، گردشگران بیشتری را نیز جذب خواهد کرد.
وی به نقشه راه توسعه گردشگری روستایی جزیره قشم تا سال ۱۴۰۴ اشاره کرد 
و افزود: در این طرح، توسعه گردشگری هویت‌محور با تکیه بر مزیت‌های رقابتی 
هر روستای هدف‌گذاری شده است. همچنین، اقتصاد گردشگری قشم با بهبود 
زیرساخت‌های گردشگری، از جمله اقامتگاه‌های بوم‌گردی، رستوران‌های محلی 

و مراکز تفریحی، توسعه خواهد یافت.
سیدمصطفی فاطمی فیروزآبادی مدیرکل توسعه گردشگری داخلی وزارت 
میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی امروز شنبه)چهارم اسفندماه( در میز 
گردشگری روستایی که با محوریت بررسی فرآیند تکمیل پرونده‌های روستاهای 
جهانی پروژه سازمان گردشگری ملل متحد اعلام کرده بود، پرونده هشت روستای 
ایران از جمله "سهیلی" جزیره قشم در استان هرمزگان، "کندلوس" در استان 
مازندران، "پالنگان" در استان کردستان، "موئیل" در استان اردبیل، "حسنلو" در 

استان آذربایجان‌غربی، "شفیع‌آباد" در استان کرمان، "برغان" در استان البرز و 
"فهرج" در استان یزد برای حضور در رقابت بین‌المللی سازمان گردشگری ملل 

متحد )UNTOURISM( در حال تکمیل شدن است.
این هشت روستای منتخب جهانی ویژه شرکت در رقابت سال ۲۰۲۵ سازمان 
گردشگری ملل متحد تا ۲۹ اردیبهشت سال ۱۴۰۴ فرصت دارند با تکمیل 
پرونده‌های مورد نظر و در نهایت ثبت و ارسال به UNTOURISM از فرصت 

ویژه اطلاع‌رسانی و تبلیغاتی بین‌المللی به نفع روستا و استان خود بهره ببرند.
روستای سهیلی دارای یک اسکله چند منظوره با تعداد ۹۰ فروند شناور کوچک 
صیادی با ۲۷۰ نفر شاغل، ۱۳۰ فروند شناور قایق، آلاچیق در ۲ مدل دارای سوئیت و 
بدون سوئیت و یک فروند لنج گردشگری ویژه گردشگران با ۳۶۰ نفر شاغل است.
تعداد ۲۹ غرفه و فروشگاه صنایع دستی فعال در اسکله جنگل حرا با تعداد ۵۸ نفر 
فعالیت خدماتی است، این روستا دارای ۱۸ واحد بوم گردی و اقامتگاه و رستوران 

محلی است که سال گذشته میزبان تقریبی ۴۰۰ هزار گردشگر بوده است.
با توجه به ایجاد اشتغال در این روستا حرکت جمعیتی معکوس بوده و از حالت 

مهاجرت از روستا تبدیل به روستای مهاجر پذیر شده است.
این روستای با دارا بودن نزدیک به ۲ هزار و ۳۰۰ نفر جمعیت )۵۵۰ خانوار( که 
هم اکنون تعداد ۹۴۰ نفر به صورت مستقیم اشتغال بکار دارند همگام با توسعه 
گردشگری توانسته سهم بسزایی در توسعه ابعاد مختلف گردشگری پایدار در 

جزیره قشم را پایه‌ گذاری کند.
حفظ و حراست از میراث ناملموس برگزاری کلاس‌های آموزشی بوم گردی، 
نگهداری ترویج و توسعه جنگل های حرا )مانگرو( و نظایر آن تنها بخشی از 
فعالیت‌های این روستا در جهت توسعه پایدار گردشگری مسوولانه در سال‌های 

اخیر در جزیره قشم نگین خلیج فارس است.

 

آغاز طرح تسهیل سفرهای دریایی نوروز
 از ۲۵ اسفندماه در قشم

اقتصاد قشم -  مدیر بنادر و دریانوردی شهرستان قشم از آغاز طرح تسهیل سفرهای 
دریایی نوروز ۱۴۰۴ از ۲۵ اسفندماه خبر داد و گفت: اقدامات لازم برای سفرهای دریایی 

ایمن در آبهای قشم انجام و تدابیر لازم اتخاذ شده است.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ علی اشتری با بیان اینکه طرح تسهیل سفرهای دریایی 
نوروز تا نیمه فروردین ماه سال آینده ادامه دارد، افزود: شمار لندینگ‌کرافت‌های در نظر 
گرفته شده برای حمل خودروی گردشگران در مسیر بندر پهل و لافت به جزیره قشم 
37 فروند با ظرفیت حمل حدود دو هزار دستگاه خودرو به صورت شبانه‌روزی است. 
وی شمار مراکز فعال گردشگری دریایی در قشم را نیز 9 مرکز اعلام و بیان کرد: بیش 
از چهار هزار و 500 صندلی در قالب 38 فروند شناور برای جابه‌جایی گردشگران در 

نوروز 1404 اختصاص داده شده است.
رئیس اداره بنادر و دریانوردی قشم عنوان کرد: به منظور  ارتقای سطح خدمات و 
آمادگی نیروهای بنادر و دریانوردی و فعالان حوزه گردشگری دریایی در ایام پایان 
سال و پیک حضور مسافر، دوره‌های آموزشی ویژه و مانورهای امداد و نجات دریایی 

انجام شده است.
اشتری با تاکید بر تردد مسافران از مسیرهای مجاز دریایی در قشم در تمامی بازه‌های 

زمانی، گفت: گردشگران و مسافران به خاطر داشته باشند که در صورت هر گونه حادثه 
احتمالی در دریا باید با شماره اضطراری 1550 مرکز جستجو و نجات دریایی تماس 

گرفته شود.

جایزه کتاب سال به کتاب پژوهشگر قشمی رسید
اقتصاد قشم -   کتاب »سیاست و تجارت در فارس 
از برافتادن صفویان تا برآمدن زندیان« تألیف احمد 
بازماندگان خمیری، عضو هیئت علمی گروه تاریخ 
دانشگاه پیام نور قشم، جایزه کتاب سال جمهوری 

اسلامی ایران را از آن خود کرد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ کتاب »سیاست و 
تجارت در فارس از برافتادن صفویان تا برآمدن زندیان« 
تألیف احمد بازماندگان خمیری، عضو هیئت علمی 
گروه تاریخ دانشگاه پیام نور قشم، در چهل و دومین 
دوره جایزه کتاب سال جمهوری اسلامی ایران، به عنوان 

کتاب برگزیده سال معرفی شد و در مراسمی با حضور 
رئیس‌ جمهور از وی تقدیر به عمل آمد.

این کتاب به بررسی تحولات سیاسی و اقتصادی 
فارس در بازه زمانی سقوط دولت صفویه تا استقرار 
کامل حکومت کریم‌خان زند در شیراز )1101 تا 1137 

خورشیدی( می‌پردازد.
سقوط صفویان پایان یک دوره طولانی از ثبات در ایران 
بود که کشور را وارد مرحله‌ای از بی‌ثباتی، هرج‌ومرج و 
جنگ‌های داخلی کرد. در این میان، فارس به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین مناطق ایران، دستخوش تغییرات گسترده‌ای 

شد و رقابت قدرت‌های مختلف بر سر کنترل این منطقه 
شدت گرفت.

اثر پژوهشی بازماندگان، فضای سیاسی فارس را در این 
دوره بررسی کرده و آن را به چهار مرحله افاغنه، افشاریه، 
خوانین اولیه و زندیه تقسیم‌بندی می‌کند که هر یک از 
نظر ساختار اداری و سیاسی ویژگی‌های خاص خود 

را داشته‌اند.
این کتاب تلاش دارد با تکیه بر منابع معتبر تاریخی، 
ارتباط میان سیاست و تجارت را در یکی از حساس‌ترین 

دوره‌های تاریخ ایران تحلیل کند.



خبرنگار افتخاریخبرنگار افتخاری
هفته نامه 

در محله و شهر خود باشیددر محله و شهر خود باشید

هفته نامه 

شنبه 11 اسفند 1403، 30 شعبان 1446 ،1 مارس 2025، شماره 38 ، صفحه   3قشمقشم

مدیران مناطق آزاد پای سخنان فعالان اقتصادی
 هر منطقه بنشینید

اقتصاد قشم -     دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی گفت: با توجه به اینکه ایران با سازمان اوراسیا 
تفاهم‌نامه تجارت ترجیحی دارد مناطق آزاد کشور با 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های تجاری و ترانزیتی می‌تواند 
پیشقراول تجارت ایران با کشورهای عضو این سازمان 

شود.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ رضا مسرور، دبیر 
شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور در بازدید 
از سومین نمایشگاه اوراسیا با حضور در غرفه‌های مناطق 
آزاد با هر یک از مدیران عامل سازمان‌های مناطق آزاد 
گفتگو کرد و بخشی از گزارش عملکرد این مناطق را 

شنید.
مسرور در این دیدارها بر رفع موانع سرمایه گذاری تاکید و 
اعلام کرد این موضوع محقق نمی‌شود مگر اینکه هر یک 
از مدیران مناطق آزاد پای سخنان سرمایه‌گذاران و فعالان 
اقتصادی هر منطقه بنشینید. همانطور که در ماه‌های اخیر 
توانستیم با تعاملی که با سازمان‌های دیگر داریم مشکل 
مالیات بر ارزش افزوده که مطالبه بحق بنگاه‌های اقتصادی 

حاضر در مناطق آزاد بود را برطرف کنیم.
یکی دیگر از محورهای گفتگو با مدیران مناطق آزاد کشور 
پروژه‌های زیرساختی و اقداماتی که آنها در دستور کار 
دارند که می‌تواند به عنوان یک مزیت برای سرمایه‌گذاران 

اقتصادی قلمداد شود. 
 دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد تاکید کرد: اگر هر یک از 
مناطق بتوانند از ظرفیت‌های بخش خصوصی برای 
تقویت زیرساخت‌های مناطق آزاد کمک بگیرند 
بنگاه‌های اقتصادی نیز می‌توانند از این ظرفیت‌ها منتفع 
شوند و در نهایت کشور در مسیر توسعه حرکت کند. 
یکی دیگر از ظرفیت‌های مناطق آزاد و تجاری کشور 

که می‌تواند نقش مهمی در اقتصاد کشور ایفا کند تقویت 
صنعت گردشگری است. 

رضا مسرور با اشاره به اینکه در سال‌های اخیر با افزایش 
تحریم و نوسانات ارزی ایجاب می‌کند که در بخش 
گردشگری ظرفیت‌ها را فعال کنیم گفت: باید بتوانیم 
بخشی از سفرهای خارجی در کشورهای همسایه را 
به سمت مناطق آزاد کشور سوق دهیم. به طور قطع 
در کشور ظرفیت‌های خوبی وجود دارد که بسیاری از 
هموطنان مشتاق به دیدن آنها هستند اما از آنجایی که 
شناخت چندانی نسبت به آنها وجود ندارد یا ظرفیت‌های 
هتلینگ و تفریحی مناسب ایجاد نشده هنوز این پتانسیل 

ها بالفعل نشده‌اند.
وی در حاشیه بازدید از نمایشگاه در جمع خبرنگاران 
با اشاره به اینکه مناطق آزاد دنیا با همدیگر رقابت دارند 
گفت: سرمایه‌گذار نگاه می کند که مناطق آزاد ایران در 
مقایسه با سایر مناطق آزاد دنیا چه مزیت های دارد و آیا 
برای صدور مجوزها تسهیل ایجاد کرده است. این مقایسه 
مبنای جذب سرمایه‌گذاری خواهد بود. در همین راستا 
اقداماتی انجام داده ایم که اثرات آن یکسال دیگر نمایان 
خواهد شد. مسرور افزود: در زمینه کاهش بروکراسی هر 
یک از مناطق آزاد اقداماتی انجام داده اند که می تواند در 
چشم‌انداز جذب سرمایه‌گذاری در کشور موثر باشد. باید 
توجه داشت که این یک مسیر پیوسته است که در آینده 

می‌تواند اثرات بهتری نمایان کند.
دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور با 
تاکید بر اینکه روی بحث جذب سرمایه‌گذاری داخلی 
و خارجی برنامه‌های داریم، تصریح کرد: همچنین برای 
تحقق اهداف ارزیابی عملکرد مناطق آزاد کشور در 
دستور کار قرار گرفته تا بتوانیم نقاط ضعف و قوت را 

شناسایی کنیم.
مسرور درباره برنامه های مناطق آزاد کشور برای جذب 
گردشگری تصریح کرد: در شرایط کنونی اقداماتی 
همچون امضای تفاهم‌نامه در دستور کار قرار داده ایم و 

اثرات آن در گردشگری کشور نمایان خواهد شد.
وی درباره حضور مناطق آزاد کشور در نمایشگاه اوراسیا 
تصریح کرد: ما معتقدیم که مناطق آزاد در نمایشگاه 
های تخصصی که با ذات مناطق آزاد همخوانی دارند 
باید حضور فعال داشته باشند. با توجه به اینکه با سازمان 
اوراسیا توافقنامه تجارت ترجیحی داریم تجارت با 
کشورهای عضو که ظرفیت بالایی دارند باید اولویت 
قرار بگیرد. هرچند این تفاهم‌نامه هنوز اجرایی نشده اما 
در آینده به زودی اجرا می‌شود. دبیر شورای‌عالی مناطق 

آزاد و ویژه اقتصادی تصریح کرد: یکی از فعالیتهای که 
باید با کشورهای عضو اوراسیا در دستور کار قرار بگیرد 
همکاری در زمینه کریدورهاست. هرچند همکاری های 
با چین، قزاقستان و ... انجام شده و کریدور شمال جنوب 
فعال شده اما هنوز به بهره‌برداری مناسب نرسیده‌اند. از این 
رو باید دیپلماسی اقتصادی در این بخش را فعال کنیم. به 
طور قطع مناطق آزاد در این زمینه حرفهای زیادی برای 

گفتن خواهند داشت.
مسرور تصریح کرد: امیدواریم حکمرانی مناسبی در 
مناطق آزاد اجرا کنیم و در راستای دستیابی به این هدف 

به دنبال اصلاح رفع نواقص هستیم.
سومین نمایشگاه بین المللی تجارت با اوراسیا در محل 

دائمی نمایشگاه های بین المللی تهران برگزار شد.

دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی مطرح کرد:

افزایش کرایه حمل و نقل درون و برون شهری در قشم ممنوع است
اقتصاد قشم -     رییس اداره تعزیرات حکومتی قشم هرگونه افزایش در نرخ 
کرایه خودروهای درون و برون شهری در سرتاسر این جزیره را ممنوع اعلام 

کرد و به تاکسی ها، آژانس های مسافربری و رانندگان متخلف هشدار داد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ وحید ترکاشوند افزود: تعزیرات حکومتی 
قشم صلاحیت رسیدگی به هر نوع پرونده تخلف حمل و نقل درون و برون 

شهری را دارد.
وی ادامه داد: براساس گزارشاتی که از سوی قشموندان و گردشگران به این 
اداره تعزیرات حکومتی اعلام شده برخی رانندگان تاکسی درون و برون 

شهری اقدام به افزایش نرخ کرایه در مسیرهای مختلف شهر قشم و سایر 
شهرهای این جزیره کرده اند که این مساله کاملا خلاف قانون است و با 

مرتکبین برابر قانون برخورد جدی خواهد شد.
رییس اداره تعزیرات حکومتی قشم توضیح داد: تاکسی ها، آژانس های 
مسافربری و رانندگان به صورت خودسرانه حق افزایش نرخ کرایه حمل و 
نقل عمومی را ندارند مگر اینکه مجوزی از سوی مراجع قانونی صادر شود که 

تاکنون این امر در جزیره قشم صورت نپذیرفته است.
ترکاشوند از قشموندان و گردشگران خواست در صورت مشاهده افزایش 

نرخ کرایه خودروهای حمل و نقل عمومی مراتب را به تعزیرات حکومتی و 
یا به سامانه ۱۲۴ اطلاع دهند تا در فوری ترین زمان ممکن رسیدگی شده و 

با متخلفان برخورد شود.
وی از پلمب یکی از شرکت های حمل و نقل )تاکسی بیسیم( این جزیره به 
دلیل گرانفروشی و افزایش قیمت حمل و نقل مسافر درون و برون شهری 
بدون مجوز و مصوبه ستاد تنظیم بازار این شهرستان مرزی با دستور شعبه 
اول بدوی تعزیرات حکومتی از امروز یکشنبه )پنجم اسفندماه( به مدت ۱۰ 

روز خبر داد.

رییس اداره تعزیرات حکومتی جزیره هشدار داد:

 به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ علی توسطی در خصوص 
حضور در  سومین نمایشگاه بین المللی تجارت با اوراسیا 
برای  مناسبی  فرصت  تجاری  نمایشگاه‌های  داشت:  اظهار 
توسعه روابط ، افزایش رقابت‌پذیری و جذب سرمایه‌گذاری 
قشم  آزاد  منطقه  و  می‌شوند  محسوب  خارجی  و  داخلی 
نیز در همین راستا در این نمایشگاه حضور یافته و تاکنون 

دستاوردهای ارزشمندی کسب کرده است.

منطقه  سازمان  توسعه  و  گذاری  سرمایه  مدیرعامل شرکت 
آزاد قشم با اشاره به ظرفیت کم‌نظیر این منطقه در بخشهای 
مختلف ، گفت: قشم قابلیت تبدیل شدن به موتور پیشران 

توسعه اقتصادی کشور را دارد.
این  اقتصادی  دستاوردهای  از  بخشی  به  اشاره  با  توسطی 
منطقه در سال گذشته، گفت: افزایش صادرات و صادرات 
مجدد به بیش از ۵۰۵ میلیون دلار، تراز تجاری مثبت ۳۱۳ 

میلیون دلاری، رشد صدور و تمدید ۲۰ درصدی مجوزهای 
و  شیلات  در  سرمایه‌گذاری  حجم  رشد  سرمایه‌گذاری، 
اشتغال ۲۵ درصدی  میزان ۱۰۰ درصد، رشد  به  کشاورزی 
ایجاد شده در واحدهای صنعتی از جمله مهمترین آنها است.

وی با بیان اینکه قشم هاب اقتصاد دریاپایه است، تاکید کرد: 
اقتصاد  در  ارزشی  مختلف  زنجیره‌های  از  قشم  آزاد  منطقه 
دریاپایه، نفت و گاز و انرژی، صنایع و حوزه‌های خدماتی از 

جمله بخش گردشگری برخوردار است که سرمایه‌گذاری در 
هر یک از این بخش‌ها برای فعالان اقتصادی مقرون به صرفه 

خواهد بود.
سرمایه  برای حضور  قشم  داشت:  عنوان  مسوول  مقام  این 
گذاران خارجی در حوزه های مختلف اقتصادی آمادگی کامل 

دارد. توسطی گفت: تسهیل فرآیند واگذاری زمین به سرمایه 
گذاران و تولیدکنندگان خارجی و وجود نیروی کار ارزان در 
کنار معافیت های مالیاتی و مشوق های اقتصادی، مهمترین 
گذاران  سرمایه  ترغیب  برای  قشم  آزاد  منطقه  های  مزیت 

خارجی جهت حضور در این منطقه هستند.

      اقتصاد قشم -     مدیرعامل شرکت سرمایه گذاری و توسعه سازمان منطقه آزاد قشم با اشاره به ظرفیتهای 
کم‌نظیر این منطقه گفت: قشم قابلیت تبدیل شدن به موتور پیشران توسعه اقتصادی کشور را دارد و ظرفیتی 

ارزشمند در این مسیر است.

قشم ظرفیتی ارزشمند برای تبدیل به موتورقشم ظرفیتی ارزشمند برای تبدیل به موتور
 پیشران توسعه اقتصادی کشور است پیشران توسعه اقتصادی کشور است

مدیرعامل شرکت سرمایه گذاری و توسعه سازمان منطقه آزاد قشم:مدیرعامل شرکت سرمایه گذاری و توسعه سازمان منطقه آزاد قشم:

پیگیری ویژه ستاد اجرایی خدمات سفر قشم 
برای تسهیل خدمات‌رسانی در مسیر دریایی 

پهل-لافت

اقتصاد قشم -   دبیر ستاد اجرایی خدمات سفر قشم با همکاری مسئولان پایانه های دریایی پهل و لافت، 
با رفع موانع محدود به وجود آمده در این مبادی، موجبات تسهیل فرآیند خدمات‌رسانی شبانه روزی از 

طریق شناورهای لندینگ کرافت را فراهم‌ کرد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ به دنبال بروز برخی ناهماهنگی ها در مسیر تردد خودروهای مسافران 
ورودی به جزیره قشم، دبیر ستاد اجرایی خدمات سفر قشم با اتخاذ تصمیمات گره گشایانه و هماهنگی 
برای عملیاتی کردن تمهیدات لازم، شرایط مساعد را برای حل مشکلات پیش آمده و روان سازی ترافیک 

محدود بوجود آمده در پایانه های مسافری دریایی پل- لافت فراهم کرد.
این عملیات مانع زدایی، با هم افزایی و همکاری ستودنی رئیس کمیته های خدمات بندری و حمل و نقل 

دریایی در ستاد اجرایی خدمات سفر قشم و مدیر پایانه های دریایی پهل‌و لافت انجام شد.
بر اساس گزارش‌های رسمی دبیرخانه دائمی ستاد خدمات سفر قشم، هم اکنون ترافیک ورودی 
خودروهای گردشگران و مسافران در مسیر دریایی پهل-لافت در وضعیت عادی و روان است و با 
مذاکرات صورت گرفته، مشکلات پیش آمده در حوزه کاری شناورهای ویژه حمل خودرو )لندینگ 

کرافت( مرتفع شده است.

 

دستاوردهای حضور مناطق آزاد در سومین 
دوره نمایشگاه بین‌المللی تجارت با اوراسیا
اقتصاد قشم -    به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ معصومه حجتی، مدیر امور سرمایه‌گذاری و محیط 
کسب و کار دبیرخانه شورا‌ی‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی به بیان دستاوردها و اقدامات صورت گرفته 

در سومین دوره نمایشگاه بین‌المللی اوراسیا 2025 پرداخت.
**سومین دوره نمایشگاه بین‌المللی اوراسیا 2025 را چطور دیدید؟

سومین دوره نمایشگاه بین المللی اوراسیا از 3 تا 6 اسفندماه سال جاری در محل نمایشگاه‌های بین المللی 
برگزار شد. اهداف اصلی برگزاري اين رويداد بین‌المللی به توسعه همكاري‌هاي تجاري و اجراي پشتيباني 
منابع براي عملكرد پايدار صنعت و كسب و كار، بهبود هماهنگي اقدامات ضدتحريمي بين كسب و كار و 
دولت در بازارهاي داخلي و خارجي، توسعه تعاملات در سطح هيئت‌هاي تجاري و سرمايه‌گذاري هاي 
مشترك است. با توجه به سوابق همکاری و تعاملات اقتصادی تجاری مناطق آزاد کشور با کشورهای 
عضو اوراسیا و ظرفیت‌های مهم برای توسعه و ارتقای روند موجود، دبیرخانه شورای‌عالی و سازمان‌های 

مناطق مشارکت فعالانه‌ای در این رویداد بین‌الملی داشتند. 
**لطفا در خصوص ظرفیت‌ها و همکاری‌های متقابل و قوانین و مقررات اختصاصی در  مناطق آزاد 

و ویژه اقتصادی توضیح بفرمایید؟
 مناطق آزاد و ویژه اقتصادی به عنوان تسهیل‌گر با ایجاد هاب‌های تولید، صادرات، لجستیک و مالی، و دارا 
بودن سازوکار اجرایی در جذب سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی از قبیل فرایند یکپارچه سرمایه‌گذاری و 

قوانین و مقررات اختصاصی نقش تاثیرگذاری دارند.
**حضور دبیرخانه شورای‌عالی و سازمان‌های مناطق آزاد در این دوره از نمایشگاه چه 

دستاوردی‌هایی به همراه داشته است؟
معرفی ظرفیت‌ها و فرصت‌های سرمایه‌گذاری مناطق آزاد به کشورهای حوزه اوراسیا،  مذاکرات به 
منظور فعالیت‌های تجاری مشترک بر مبنای توسعه همکاری‌ها و تسهیل برقراری روابط متقابل میان 
کشورهای حوزه اوراسیا و کشورهای جنوبی خلیج فارس؛ انجام مذاکرات به منظور استفاده از خدمات 
بانک‌های ایرانی و بین‌المللی، دیدار با سفرای کشورهای عضو اوراسیا و رایزنی در خصوص معرفی 
ظرفیت‌های این مناطق به تجار و سرمایه‌گذاران؛ دیدار با روسای اتاق‌های بازرگانی ایران و قزاقستان، 
ارمنستان، روسیه، مشارکت در پنل‌های تخصصی توافق‌نامه تجارت آزاد ایران و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا و حضور در پنل تخصصی در حوزه بانکداری، انتقال پول و بیمه از جمله فعالیت‌های صورت 

گرفته در این رویداد است.
**این مذاکرات در چه سطحی برگزار شد؟

 در این رویداد بین‌المللی مذاکراتی در سطوح مدیران عامل و معاونان اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان‌های 
مناطق  آزاد در جهت توسعه همکاری‌های متقابل صورت گرفت. از جمله این اقدامات برگزاری نشست 
مشترک با وزیر تجارت اتحادیه اوراسیا، معاون سازمان توسعه تجارت با حضور نمایندگان بخش 
خصوصی و سفرای کشورهای عضو اوراسیا، تعامل با مرکز تجاری ایران در فدراسیون روسیه، تشکیل 
جلسات با اتاق‌های مشترک ایران و قزاقستان، روسیه، ارمنستان و... جهت توسعه فعالیت‌های تجاری 
منطقه، برگزاری جلسه منطقه آزاد انزلی با مدیران بندر ماخاچ کالا روسیه جهت توسعه فعالیت‌های 
ترانزیتی کریدور شمال-  جنوب، مذاکره جهت ایجاد دفتر مشترک همکاریهای اقتصادی ایران و روسیه 

در منطقه انزلی برگزار شد.
همچنین انجام هماهنگی‌های لازم جهت راه‌اندازی خط هوایی صادراتی کارگو از فرودگاه سردار جنگل 
رشت، مذاکره و توافق‌های اولیه جهت ارائه خدمات بانکی از سوی دو بانک فرامرزی تی سی بانک 
بلاروس و میر بیزنس بانک روسیه به تجار مناطق آزاد، مذاکره با نماینده روس سترود نیچستوو جهت 
ایجاد دفتر مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و روسیه در برخی از مناطق نظیر انزلی از جمله توافقات 

صورت گرفته است که بعد از برگزاری این رویداد پیگیری خواهد شد.

 

 

اقتصاد قشم -       با توجه به موقعیت جغرافیایی شهرستان 
قشم و امکانات بالقوه‌ای که در زمینه گردشگری دریایی 
دارد، ایجاد زیرساخت‌های مناسب برای جذب گردشگر 
به ویژه در حوزه گردشگری دریایی در این منطقه، امری 

ضروری به نظر می‌رسد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ شهرستان قشم با داشتن 
ظرفیتهای بی نظیر طبیعی، فرهنگی و اقتصادی به عنوان 
یکی از مهم‌ترین مقاصد گردشگری ایران در حوزه دریا 
محسوب می‌شود که باید از برنامه‌ریزی‌های دقیق برای 
توسعه و گسترش این صنعت بهره‌مند شود ؛ مقوله‌ای 
که متاسفانه در طول سالیان سال مورد غفلت واقع شده و 
ماحاصل آن طومار بلندی از کمبودها از مجموعه شنای 
مخصوص بانوان و آقایان گرفته تا هتل های پنج ستاره 
شده است.   سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های گردشگری 
دریایی در قشم نه تنها به توسعه اقتصادی شهرستان کمک 
می‌کند، بلکه موجب افزایش اشتغال، رونق کسب و کارهای 

محلی، و ایجاد درآمد پایدار برای جامعه محلی می‌شود.
این سرمایه‌گذاری‌ها می‌تواند شامل ساخت هتل‌ها 
و مراکز اقامتی مناسب، توسعه جاده‌ها و امکانات 
حمل‌ونقل، ایجاد فضاهای تفریحی و ورزشی برای تمامی 
گردشگران، و حتی طراحی خدمات گردشگری خاص 

برای نیازهای ویژه بانوان و آقایان باشد.

گاهی برخی از جوامع محلی و یا مسوولان عمدأ یا سهوأ 
موانعی در  مسیر سرمایه‌گذاری گردشگری دریایی ایجاد 
می‌کنند که این موانع، سرمایه‌گذاران را از ورود به این 
صنعت باز می‌دارد و باعث می‌شود که فرصت‌های بزرگ 
اقتصادی از دست برود که نمونه آن هجمه ایجاد شده در 
خصوص ساخت پلاژ مخصوص بانوان در ساحل قشم 
است که تداوم این هجمه منجر به فرار ۳۰۰ میلیاردی 
سرمایه‌گذاری و سوق آن به مناطقی مانند کیش، انزلی 

و اروند می‌شود.
این هجمه‌ها در شرایطی ایجاد شده که قشموندان 
و گردشگران از مرد و زن از داشتن یک محیط امن و 
استاندارد برای شنا محروم هستند و در نتیجه این موضوع 
همواره شنا در سواحل قشم خطرات بسیاری از غرق 

شدگی تا آسیب توسط سفره ماهیان به دنبال دارد.
ممانعت جامعه محلی از توسعه زیرساختهای گردشگری 
در شرایطی است که ایجاد این زیرساختها نه تنها امنیت 
گردشگران را تأمین می‌کند، بلکه تجربه بهتری را برای 
آن‌ها فراهم می‌آورد و می‌تواند گردشگران بیشتری را 
به قشم جذب کند که این حضور بیشتر گردشگر یعنی 

اشتغال پایدار و توسعه اقتصادی. 
در این راستا، همکاری نزدیک میان جامعه محلی و 
دولت‌ها برای رفع این موانع و جذب سرمایه‌گذاری 

ضروری است. در غیر این صورت، این سرمایه‌ها به 
سمت کشورهای همسایه و دیگر مناطق سوق پیدا می‌کند 
که منجر به از دست دادن فرصت‌های اقتصادی می‌شود.

در نهایت، با توجه به ظرفیت‌های بی‌نظیر دریایی قشم 
و اهمیت این منطقه در اقتصاد گردشگری ایران، لازم 

است که مردم و مسوولان محلی و دولتی با همکاری 
بخش خصوصی، گام‌های مؤثری در راستای ایجاد 
زیرساخت‌های مدرن و جذب سرمایه‌گذاری در این 
حوزه بردارند و اجازه ندهند که منافع عموم مردم قربانی 

اهداف شخصی برخی افراد و گروه ها شود.

جای خالی زیرساختهای گردشگری دریایی در توسعه 
شهرستان قشم
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

اقتصاد قشم -بنای »سنت پائولی« که 
تا مدتی قبل تداعی کننده تلخ ترین روزهای 
تاریخ آلمان در اذهان عمومی بود، اکنون 
به محلی برای تفریح و نشاط شهروندان و 
جهانگردان تبدیل شده است. از آنجایی که 
۸۰ سال قبل، سازندگان این سازه غول آسا 
هرگز گمان نمی بردند روزی ممکن است 
در طرح تخریب و انفجار قرار گیرد، آن را 
در نهایت عظمت و قدرت بنا نهادند. برج 
سنت پائولی، جزو معدود آثار بر جای مانده 

از دوران هیتلر است که در برنامه بازسازی 
و مرمتش مورد استقبال و مشارکت گسترده 
شهروندان، هنرمندان و سرمایه گذاران 

آلمانی واقع شده است. 
درباره پناهگاه سنت پائولی

آسمان خراش بتنی غول آسایی در قلب 
شهر »سنت پائولی« ، ایالت هامبورگ در 
کشور آلمان سر به  فلک  کشیده است. این 
بنا با ۵۸ متر ارتفاع، بیش از ۸۰ سال است 
که به عنوان چشم انداز شهری هامبورگ 

مورد توجه شهروندان، اروپاییان و جهانیان 
قرار دارد. سازه سنت پائولی در گذشته با 
عنوان های »پناهگاه رسانه« و »پناهگاه 
فلدشتراس« شناخته می شد؛ اما اکنون با 
عنوان »پناهگاه سبز« مشهور است. این 
سازه در دوران رژیم نازی آدولف هیتلر با 
استفاده از نیروی کار اجباری ساخته شده 
است و یادگار تاریک ترین و مخوف ترین 
دوره تاریخ آلمان محسوب می شود. پناهگاه 
سنت پائولی امروزه به عنوان بنایی تاریخی 

و محافظت شده به ثبت رسیده است. 
سنت پاولی در سال های اخیر، به شکل 
حیرت آوری تعمیر، ترمیم و دگرگون 
شده است. معمارانی که وضعیت کنونی 
اقامتگاه را طراحی و اجرا کرده اند، آن را 
به شکل هرمی پوشیده از گیاه درآورده 
اند و دیوارهای خاکستری رنگش را با 
برگ های گیاهان رونده پوشانده اند تا نمای 
بیرونی اش یادآور خاطرات و روزهای تیره 
آلمان در جنگ جهانی دوم نباشد. پناهگاه 
بازسازی شده هامبورگ اکنون دو رستوران، 
هتلی در پنج طبقه از برند »هارد راک« و 
پشت بامی مجهز به کافه و باغی سرسبز و 
زیبا دارد.مجموعه هتل های هارد راک که 
به موسیقی و فرهنگ موسیقی راک مرتبط  
هستند، کار روی این پروژه را شروع کردند؛ 
پروژه ای که در حال حاضر »هتل رورب« 
نام دارد. از آنجایی که شهر سنت پائولی، 
میزبان اولین فعالیت حرفه ای گروه »بیتلز« ، 
یکی از گروه های مشهور در سبک موسیقی 
راک انگلیسی بوده، برای موسیقی دانان و 
طرفداران راک قابل توجه و دوست داشتنی 
است و همین امر موجب سرمایه گذاری آنان 
در این پروژه می شود. در روند بازسازی این 
پناهگاه همچنین مکانی برای برگزاری و 
اجرای کنسرت و فعالیت هنری باشگاه های 
موسیقی و نیز برگزاری نمایشگاه آثار هنری، 
طراحی شده و هتل، میزبانی ویژه ای برای 
هنرمندان و فعالان صنعت موسیقی قائل 

است. 
تاریخچه پناهگاه سنت پائولی

پناهگاه سنت پائولی یکی از دو برج  
پدافند ضد هوایی هامبورگ، از سری 
برج های ارتش آلمان در طی جنگ جهانی 
دوم بود. این اثر تاریخی را »حزب ناسیونال 
سوسیالیسم کارگران آلمان«  بنا کرده اند. این 
سازه مخوف و غول پیکر توسط زندانیان 
در اردوگاه های کار اجباری نازی ها ساخته 
شده و پروسه احداث آن از سال ۱۹۴۰ تا 
سال ۱۹۴۲ زمان برده است.در آن دوران،  

از این دژ بتنی عاوه بر پناه گرفتن، برای 
تبلیغ و ترویج ایدئولوژی های نژادی رژیم 
نازی در دوران جنگ و برگزاری جلسات 
سری سران ارتش و سازمان های جاسوسی 
استفاده شده است. این حزب، سنت پائولی 
را به عنوان نمادی از قدرت ارتش هیتلر 
برای سربازان، شهروندان آلمانی و متحدین 
خود در معرض نمایش می گذاشت تا 
هم از فرسودگی مردم در طول جنگ 
جلوگیری کند و هم متفقین و مخالفینش 
را به رعب و وحشت بیندازد. طبق اسناد 
تاریخی موجود، در خال جنگ جهانی 
و بمباران های هوایی هامبورگ، گاهی تا 
۲۵,۰۰۰ نفر در این پناهگاه پناه می گرفتند.  
پس از گذشت هشت دهه، همچنان اسناد 
پنهان از جلسات سری سران »اس اس« 
در سال های جنگ جهانی دوم، طی روند 
بازسازی در این پناهگاه کشف می شدند. 
از جمله این آثار، نقشه هایی بودند که 
مسیرها و درهای ورودی بیمارستان نظامی 
نیروهای »ورماخت« را نشان می دادند و نیز 
اسنادی که بر شدت وقاحت و جنایت های 
این جنگ، مهر تایید می زدند. سرانجام پس 
از پایان جنگ جهانی دوم، نیروهای متفقین 
طرح »نازی زدایی« را جهت حذف اعضای 
حزب نازی و سرنگونی نیروهای اس اس بنا 
نهادند. هدف این طرح انحال سازمان های 
آن ها، محاکمه سران برجسته جنایت های 
جنگی در دادگاه »نورمبرگ«، ممانعت از 
ادامه نسل کشی ها و در نهایت پایان دادن 
به این بحران خونین جهانی بود. در روند 
این پاکسازی، بسیاری از پناهگاه ها منفجر 
شدند، اما سنت پائولی به دلیل استحکام و 
استقامتی که داشت، پابرجا باقی ماند. برج 
سنت پائولی از دیوارهایی به ضخامت 
۲.۵ متر، سقف هایی به ضخامت ۳.۸ متر 
و زیربنایی به ابعاد ۷۵×۷۵ متر ساخته شده 
است. این ابرسازه ۷۶,۰۰۰ تن وزن دارد و 
از آنجایی که در مرکز شهر بنا شده و اطرافش 
را مناطق مسکونی در برگرفته  است، امکان 

تخریب و انفجار آن وجود ندارد؛ زیرا 
چنین عملیات تخریبی خانه ها و برج های 
مجاورش را تا کیلومترها نابود می کند. یکی 
دیگر از دلایل بقای این ساختمان، کمبود 
شدید مسکن در بحبوحه  سال های اولیه 
پس از اتمام جنگ بود. این پناهگاه به محلی 
برای اقامت موقت بسیاری از شهروندان، 
زنان و کودکان بی خانمان و بی سرپرست 
تبدیل شد تا دولت روی کار آمده فرصتی 

برای حل بحران ها و سامان دادن به کشور 
جنگ زده  به دست آورد.

 بازسازی پناهگاه سنت پائولی
پناهگاه هامبورگ یکی از هشت برج 
ضدهوایی بود که آلمان پس از حمات 
هوایی بریتانیا به برلین آن را احداث کرد. 
تراکم جمعیت در بافت شهری اطراف این 
برج و همچنین قدرت و استحکامی که بنای 
این سازه داشت، تخریب آن را غیرممکن 

کرده بود. ازاین رو انجمن توسعه شهری 
و انجمن های محلی هامبورگ، چاره ای 
جز حفظ و بازسازی آن نداشتند. آنان باید 
سنت پائولی را به گونه ای مرمت می کردند 
که این اثر به جا مانده از دوران ترسناک 
دیکتاتوری نازی ها در مرکز شهر، حسی 
مثبت و آرامش بخش به شهروندان بدهد. 
پس از بازسازی، در پشت بام این ساختمان 
باغی منحصربه فرد طراحی شد که بوته های 
بزرگ و درختان سرسبز، دیوارهای دلگیر 
آن را بپوشانند و نمای آن را از ساختمانی 
خاکستری با خاطرات تلخ، به بنایی سبز 
و مفرح برای نشاط و اوقات فراغت 
شهروندان و توریستان شهر هامبورگ 
تبدیل کند. خیابان های اطراف این هتل نیز 
در طرح توسعه و بازسازی شهری، تبدیل 
به مناطق مدرن و مجلل شهر هامبورگ 
شده اند. در ابتدای اجرای طرح بازسازی 
این پروژه، نخست برای این پناهگاه مکانی 
مختص گرامی داشت قربانیان رژیم نازی 
مشخص کردند و نمایشگاهی دائمی از 
یادبود زندانیان اردوگاه های کار اجباری 
برپا ساختند. این امر موجب استقبال 
شهروندان از این جریان توسعه شهری و 
مرمت اثر تاریخی شد و بسیاری از مردم 
در ساخت آن همکاری و مشارکت مالی و 
غیرمالی کردند. هم اکنون نیز طبقه اول این 
سازه تاریخچه کاملی از افراد، خاطرات، 
رخدادها و وقایع مربوط به پناهگاه سنت 
پائولی و شهر هامبورگ را در جنگ جهانی 
دوم روایت می کند. مجریان برگزاری 
نمایشگاه یادبود، داستان های مربوط به 
اشخاصی که در زمان جنگ در این پناهگاه 
زندگی کرده بودند، اسناد مربوط به صدها 
کارگر کار اجباری که در ساختش مشارکت 
داشتند و... را جمع آوری کردند و بدین 
صورت برج سنت پاولی را به عنوان اثری 
تاریخی با کاربردی جدید، به بخشی از 
فرهنگ کنونی هامبورگ و بازتابی از تاریخ 

جنگ جهانی دوم تبدیل کردند.

اقتصاد قشم - معاون گردشگری 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی گفت: برای توسعه گردشگری 
چالش های ورود گردشگران شناسایی و 
احصا شده و در حال برطرف شدن است 
و در مورد صدور کارت های اعتباری برای 
گردشگران خارجی نیز مذاکراتی صورت 

گرفته است.
انوشیروان محسنی بندپی اظهار 
داشت: در راستای توسعه گردشگری با 
رئیس بانک مرکزی مذاکراتی در خصوص 

صدور کارت های اعتباری برای گردشگران 
خارجی صورت گرفته تا گردشگران پس از 
ورود به کشور بتوانند از لحاظ اعتبار مالی 
از یک کارت برخوردار شود.برنامه های 
متعددی برای تسهیل ورود گردشگران 
خارجی در نظر گرفته شده است که در 
سیاست های کان دولت چهاردهم و 
وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری راهبری و مدیریت می شود 
مانند شرکت در نمایشگاه بین المللی که 
جذابیت ها، توانمندی ها و قابلیت های 

خود را نشان دهیم و بخش خصوصی و 
آژانس های مسافرتی را تشویق کنیم که 
نسبت به جذب گردشگر در کشورهای 

متعدد اقدام کنند. 
وی برگزاری هجدهمین نمایشگاه 
بین المللی گردشگری و صنایع وابسته را 
که از ۲۳ تا ۲۶ بهمن ماه در مصلی امام 
خمینی تهران برگزارشد را مهمترین رویداد 
در این زمینه دانست و افزود: همچنین لغو 
روادید یکی دیگر از اقدامات برای توسعه 
گردشگری است که به تازگی با تاجیکستان 

صورت گرفته و در حال گسترش آن هستیم. 
محسنی بندپی ادامه داد: سه مولفه  جذابیت، 
زیرساخت و امنیت در حوزه گردشگری 
وجود دارد که تاش می کنیم با در نظر 
گرفتن این مولفه ها جذابیت های کشور 
پهناور ایران، اقلیم ها و جغرافیای بسیار 
رنگارنگ و چهار فصل آن را به گردشگران 

معرفی کنیم. 
وزارت  گردشگری  معاون 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گفت: براساس تکالیف قانون برنامه هفتم، 

اقدامات خوبی توسط وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی در زمینه 
زیرساخت ها در دست انجام است و به دنبال 
همکاری با سایر وزارتخانه ها برای توسعه 
زیرساخت ها هستیم. محسنی بندپی تاکید 
کرد: با وجود تبلیغات سوئی که در رابطه با 
ایران هراسی وجود دارد هر فردی به ایران 
آمد احساس امنیت در کشور را حس کرد 

و باید بتوانیم این مولفه را گسترش دهیم. 
وزارت  گردشگری  معاون 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 

اذعان داشت: با برگزاری همایش ها و 
نمایشگاه های گردشگری به دنبال نشان 
دادن قابلیت ها و توانمندی های ایران در 
زمینه گردشگری هستیم. کشور ما در 
گردشگری سامت مزیت بسیار بالایی 
دارد، دارای اقلیم چهار فصل و فرهنگ غنی 
است و در زمینه گردشگری خوراک سرآمد 
است ما باید ظرفیت های ایران را برای 
جذب گردشگر تبلغ و موانع احتمالی در 
مسیر ورود گردشگران داخلی و خارجی را 
برطرف کنیم تا به توسعه این صنعت دست 

یابیم. 
محسنی بندپی درباره سفرهای ارزان 
قیمت در داخل کشور نیز توضیح داد: 
بسته های ارزان قیمت سفر برای مسافران 
در نظر گرفته شده است و برای سفرهای 
تعطیات نوروز، ستاد مرکزی هماهنگی 
خدمات سفر با ۲۷ دستگاه تشکیل شده و 
آنها آمادگی خود را اعام کردند تا در نوروز 
سفر ایمن و توام با ارتقای سامت جسم 
و روح برای همه هموطنان و گردشگران 

خارجی فراهم شود.

اقتصاد قشم -باستان شناسی که اخیرا مقبره فرعون »تحوتموس دوم« را 
کشف کرده اند، ممکن است محل مقبره دوم و نهایی این فرعون را نیز شناسایی 
کرده باشد. کشف محل یک مقبره فرعون گمشده برای یک باستان شناس، 
لحظه ای تعیین کننده در حرفه اوست. اما پیدا کردن یک مقبره دوم، بیشتر یک 
اتفاق رویایی به نظر می آید.هفته گذشته بود که »پییرز لیترلند« باستان شناس 
بریتانیایی کشف قرن را به این شکل اعام کرد: »نخستین مقبره  صخره ای که از 
زمان کشف مقبره توت عنخ آمون در سال ۱۹۲۲ میادی تاکنون در مصر پیدا شده 
است، کشف شد.« گروه کاوشگران این باستان شناس، مقبره فرعون »تحوتموس 
دوم« را در زیر یک آبشار در اقصر پیدا کردند که حدود ۳ کیلومتری غرب »دره 

پادشاهان«  واقع شده است. 
از‌»دره‌پادشاهان«‌چه‌می‌دانید؟

در مقبره نویافته، تقریباً چیزی جز خرابه  وجود نداشت. کاوشگران معتقدند 
این مقبره در عرض ۶ سال پس از مرگ فرعون در سال ۱۴۷۹ پیش از میاد، 
 »Observer« زیر آب رفته و خالی شده است. اکنون، »لیترلند« در مصاحبه با
گفته که معتقد است محل یک مقبره دوم متعلق به »تحوتموس دوم« را شناسایی 
کرده است. او مشکوک است این مقبره شامل جسد مومیایی شده و لوازم تدفین 

فرعون جوان باشد.
»دره‌پادشاهان«‌در‌اقصر،‌نزدیکی‌مکانی‌که‌مقبره‌تحوتموس‌

دوم‌کشف‌شد
باستان شناسان معتقدند مقبره دوم ۳۵۰۰ سال است که پنهان بوده و به 
طور مخفیانه زیر ۲۳ متر از تخته های سنگ  آهک، آوار، خاکستر و گچ گِلی دفن 
شده بود و طوری به نظر می رسید که بخشی از کوه است. »لیترلند« برای آنکه به 
فرضیه خود درباره مقبره دوم واقعیت ببخشد، گفت: »۲۳ متر از یک توده لایه های 
دست ساز بالای نقطه ای در چشم انداز قرار دارد که ما معتقدیم  یک بنای تاریخی 
در زیر آن پنهان است )شواهد تأییدی دیگری نیز داریم(. بهترین کاندیدا برای 
آنچه که در زیر این توده پنهان شده است و کشف آن تاش بسیار زیادی را 
می طلبد، مقبره دوم تحوتموس دوم است.«  این باستان شناس بریتانیایی در حالی 
که در جست وجوی نشانه هایی از مکانی بود که محتویات مقبره اول بعد از سیل 
به آنجا منتقل شده بود، یک کتیبه پیدا کرد که در یک گودال با بقایای قربانی یک 
گاو دفن شده بود. این کتیبه نشان می دهد که محتویات ممکن است توسط همسر 
و خواهر ناتنی پادشاه، »حتشپسوت« )یکی از بزرگترین فرعون های مصر و یکی 
از معدود زنانی که به طور مستقل حکومت می کرد( به مقبره دوم که هنوز کشف 
نشده  و در نزدیکی قرار دارد، منتقل شده باشد. »بنیاد پژوهش پادشاهی نوین«، 
که یک نهاد آکادمیک مستقل بریتانیایی است، به همراه وزارت گردشگری و آثار 
باستانی مصر، هفته گذشته اعام کردند که به سرپرستی »لیترلند« نخستین مقبره 

»تحوتموس دوم« پس از بیش از یک دهه کار در سال ۲۰۲۲ پیدا شده است.
حدود یک سال است که لیترلند و گروه باستان شناسان مصری در حال 
تحقیق درباره روش هایی برای دسترسی به مقبره دوم هستند، که لایه های سنگی 
و گچی که توسط انسان ساخته شده است، روی آن قرار دارد. به گفته »لیترلند« در 
بالای لایه های گچ، سنگ آهک ضخیم، تخته های سنگ آهک، توفا )سنگ آهک 
پوک که به سیمان تبدیل می شود( و آوار، لایه ای از گچ گِلی به همراه خاکستر 
در بالاترین نقطه وجود دارد. »لیترلند« همچنین گفت: »در میان آن خاکستر، 
بقایای ظروف و سر قلم هایی که توسط کارگران برای ساخت مقبره ها استفاده 
می شد، پیدا کردیم. بنابراین هیچ شکی نیست که این لایه ها ساخته دست انسان 
هستند.« این نظر مطرح است که مصریان باستان، بخش های بزرگی از صخره 
را از جای خود برداشته و آنها را روی هم ریخته اند. این سنگ های بزرگ که 

برخی از آنها به اندازه یک خودرو هستند با استفاده از گچ در جای خود تثبیت 
شده اند. اکنون کاوشگران گروه »لیترلند« تاش می کنند تا این سنگ ها و گچِ سنگ 
آهک را با دست جدا کنند، چراکه تونل زدن و تراشیدن کناره های آن کار بسیار 
خطرناکی است. باستان شناس بریتانیایی و سرکارگرش »محمد سید احمد« و 
مدیر باستان شناسی اش »محسن کامل« تصمیم دشواری گرفته اند که تمام ساختار 
که از صخره بیرون زده است را از سه هفتۀ پیش بردارند و اکنون حدود نیمی از 
آن را برداشته اند. لیترلند گفته است باید بتوانند کل آن را در حدود یک ماه دیگر 
جدا کنند. »لیترلند« گمان می کند هر دو این مقبره ها توسط معمار دودمان هجدهم 
مصر باستان به نام »ایننی« ساخته شده است. این معمار در زندگینامه  خود نوشته 
است که »براساس ساخت مقبره اعلیحضرت پس از اینکه مقبره نخست سیل زده 
شد، با مشکل بسیار جدی مواجه شده بودند«. »لیترلند« توضیح داد: »اگر »ایننی« 
در ساختن مکانی امن برای استراحت پادشاهی که پس از مرگش مقدس شد، 
به عنوان یک ناکام در نظر گرفته می شد، ممکن است کمی دچار وحشت شده 
و تاش کرده باشدتا مطمئن شود مقبره این بار غرق نمی شود.« تمام پادشاهان 
دودمان هجدهم در زیر آبشارها دفن می شدند. با پوشاندن مقبره با لایه هایی از گچ 
و تخته های سنگ آهک، »ایننی« آن را از آب محافظت می کرد و همزمان مکان را از 
دسترس دزدان مخفی و پنهان می کرد.   »لیترلند«   گفت: »ایننی در بیوگرافی های 
خود می گوید که کارهای زیادی برای مخفی کردن مکان های مقبره ها انجام داده 
است، از جمله پوشاندن مقبره ها با لایه هایی از گچ گِلی که او می گوید قباً هرگز 
انجام نشده بود.« این باستان شناس توضیح داد که این یک استراتژی است که به 

نظر می رسد موفق بوده است. 
در حالی که نمایش اشیاء خاکسپاری از مقبره های غارت شده فرعون ها از 
دودمان های هجدهم، نوزدهم و بیستم در موزه ها معمول است، هیچ گونه اشیاء 
خاکسپاری مربوط به مقبره »تحوتموس دوم« در هیچ موزه یا مجموعه خصوصی 
وجود ندارد. »لیترلند« گفت: »جسد یک مرد ۳۰ ساله که در سال ۱۸۸۱ میادی 
در دیر البحری پیدا شد و قباً به عنوان تحوتموس دوم شناسایی شده بود، به نظر 
برای اینکه فرعون باشد بیش از حد پیر است. او در زندگی نامه »ایننی« به عنوان 
کسی توصیف شده بود که همچون »باز در آشیانه« به تخت رسیده بود، بنابراین 
او پسری جوان بود.« برخی از مصرشناسان معتقدند که او فقط سه یا چهار سال 
سلطنت کرد و اندکی پس از پدر شدن و تولد »تحوتموس سوم« درگذشت. 
برای »لیترلند«، که از کودکی مجذوب مصر باستان بوده، تصور پیدا کردن محل 
دفن نهایی تحوتموس دوم حیرت انگیز است. او گفت: »چنین چیزهایی را در 
رویا می بینید. اما مانند برنده شدن در لاتاری، هیچ گاه باور نمی کنید که برای 

خودت اتفاق بیفتد.«

اقامت در پناهگاه مخوف نازی ها؛ از 
جنگ جهانی دوم تا هتل پنج ستاره

یکی‌از‌مخوف‌ترین‌پناهگاه‌های‌هیتلر‌در‌جنگ‌جهانی‌دوم‌به‌هتلی‌سرسبز‌در‌قلب‌شهر‌هامبورگ‌
آلمان‌تبدیل‌شده‌است.

دومین‌مقبره‌»فرعون«‌کشف‌می‌شود؟  

اقتصاد قشم -مصنوعاتی نادر که متعلق به 
۲۷۰۰ سال پیش است، در لهستان کشف شده 
که در کمال شگفتی، از شهاب سنگ ساخته شده 

است.
زیورآلات کمیاب ۲۷۰۰ ساله ساخته شده از 

شهاب سنگ در لهستان کشف شده است.
میزان بالای فلز نیکل در سه دستبند، یک 
خلخال پا و یک سنجاق، در میان ۲۶ مصنوع آهنی، 

نشان دهنده منشأ شهاب سنگی آنهاست.
پس از ۶ دهه از کشف این مصنوعات، اکنون 
بررسی جدید این دوجین مصنوعات آهنی کشف  
شده از مکان های تدفین در لهستان، یک حقیقت 
شگفت انگیز را آشکار کرده است. آنها از یک آهن 

بسیار کمیاب و فرازمینی ساخته شده اند.
گفتنی است که این کشف، تسلط بر فلزکاری و 
ریخته گری و کار با فلزات را زودتر از آنچه قبا تصور 
می شد، نشان می دهد. مطالعه اخیر منتشر شده در 
 Archaeological(باستان شناسی مجله علوم 
Science(، تجزیه و تحلیل انجام شده توسط 
گروهی از دانشمندان لهستانی و فرانسوی بر روی 
آثار باستانی از مکان های تدفین در لهستان را 

توضیح می دهد.
در میان مجموعه ای از ۲۶ مصنوع آهنی، سه 

دستبند، یک خلخال پا و یک سنجاق 
حاوی مقادیر زیادی نیکل یافت شد که 
محققان را به این نتیجه رساند که آنها از 

آهنِ شهاب سنگی ساخته شده اند.
همانطور که نویسندگان مطالعه 
خاطرنشان کردند، در حالی که ممکن 
است تعداد قطعات آهن شهاب سنگی، 
نسبتا کم به نظر برسد، اما این آثار یکی 
از بزرگترین مجموعه های یافت شده 
در یک مکان باستانی در سراسر جهان 
هستند و فقط مصر دارای مجموعه ای 
قابل مقایسه از نظر فرهنگ های باستانی 

است.
این کشف نشان دهنده تغییر قابل توجهی در 
ارزش درک شده این ماده ماورایی بین عصر برنز 

و آهن است.
تسلط بر فلزکاری با آهن شهاب سنگی

محققان در ابتدا با بررسی این مصنوعات، 
منشأ ذوب آهن را تعیین کردند. آنها به دنبال یافتن 
این بودند که چه کسی، چه زمانی و در کجا آهن را 
ذوب کرده است و این امر مستلزم تایید این بود که 

این زیورآلات، شهاب سنگی یا ذوب شده باشند.

بررسی های گسترده شامل اسکن ها و تجزیه 
 و تحلیل های شیمیایی نشان داد که چند قطعه از این 
مصنوعات از یک شهاب سنگ ساخته شده است.

به گفته نویسندگان این مطالعه، آهن زمینی 
موجود در آنها مخلوط با مواد شهاب سنگی ممکن 

است از بالکان یا آلپ سرچشمه گرفته باشد.
این کشف دومین مورد از نوع خود در لهستان 
است که هر دو نوع آهن را در خود جای داده است.

آلبرت جامبون)Albert Jambon( از 
دانشگاه سوربن می گوید: احتمال زیادی وجود 
دارد که این افراد به جای کشف تصادفی، شاهد 
سقوط یک شهاب سنگ بوده اند. با توجه به اینکه 
این مواد در عصر برنز، ارزش نمادین قابل توجهی 
داشتند، آنها اولین کسانی نبوده اند که از آن استفاده 
کرده اند. با این حال، شواهد نشان می دهد که در 
آغاز عصر آهن، آن را به طور مشابه با آهن زمینی 

پردازش می کردند.
محققان می گویند: آهن شهاب سنگی را 

می توان هم در مراسم  سوزاندن جسد و هم در 
خاکسپاری ها یافت که نشان می دهد این آهن به 
یک آیین یا نقش اجتماعی خاص مربوط نمی شود.

به گفته آنها، غیاب مواد ارزشمندی نظیر طا، 
نقره، جواهرات و سنگ های کمیاب و کالاهای 
وارداتی گرانبها در این مکان نشان می دهد که آهن 
شهاب سنگی را نمی توان در اینجا به عنوان یک 
ماده گرانبها در میان فرهنگ های دیگر در عصر 

برنز در نظر گرفت.
لهستان هزار سال زودتر از آنچه 
فکر می کردیم، فلزکاری می کرده است

بینش های  کشف،  این 
هیجان انگیزی را در مورد تاریخچه 
ذوب آهن ارائه می دهد و نشان می دهد 
 Lusatian(که فرهنگ لوزاتی
culture( )بین ۷۵۰ تا ۶۰۰ قبل از 
میاد مسیح( در لهستان قبل از اختراع 
روش ذوب مدرن، درک درستی از 

فلزکاری را نشان داده است.
محققان در این مطالعه دریافتند 
که آهن شهاب سنگی هزار سال قبل از ظهور 
روش های مدرن برای ایجاد الگوها روی 
جواهرات آهنی مورد استفاده قرار گرفته و این 
کشف به طور بالقوه کتاب های تاریخ را بازنویسی 

می کند.
نویسندگان این مطالعه این مجموعه 
زیورآلات و مصنوعات را از یک قبرستان مهم که 
برای اولین بار در دهه ۱۹۶۰ کشف شد، به عنوان 
»مجموعه ای استثنایی« از مجموعه موزه چستوخوا 

توصیف کردند.

کشف‌زیورآلات‌‌۲۷۰۰ساله‌ساخته‌شده‌از‌شهاب‌سنگ‌در‌لهستان

معاون‌گردشگری‌:

موانع‌توسعه‌گردشگری‌برطرف‌می‌شود

همانطور‌که‌نویسندگان‌مطالعه‌خاطرنشان‌
کردند،‌در‌حالی‌که‌ممکن‌است‌تعداد‌قطعات‌
آهن‌شهاب‌سنگی،‌نسبتا‌کم‌به‌نظر‌برسد،‌اما‌
این‌آثار‌یکی‌از‌بزرگترین‌مجموعه‌های‌یافت‌شده‌
در‌یک‌مکان‌باستانی‌در‌سراسر‌جهان‌هستند‌و‌
فقط‌مصر‌دارای‌مجموعه‌ای‌قابل‌مقایسه‌از‌نظر‌

فرهنگ‌های‌باستانی‌است.

چهارشنبه 8 اسفند 1403، 27 شعبان 1446 ، 26 فوریه 2025،شماره )28(105 ، صفحه

هشت‌ گذشت‌ از‌ پس‌ ‌
دهه،‌همچنان‌اسناد‌پنهان‌
سران‌ سری‌ جلسات‌ از‌
سال‌های‌ در‌ »اس‌اس«‌
جنگ‌جهانی‌دوم،‌طی‌روند‌
بازسازی‌در‌این‌پناهگاه‌کشف‌
می‌شدند.‌از‌جمله‌این‌آثار،‌
نقشه‌هایی‌بودند‌که‌مسیرها‌
و‌درهای‌ورودی‌بیمارستان‌
نظامی‌نیروهای‌»ورماخت«‌
نیز‌ و‌ می‌دادند‌ نشان‌ را‌
اسنادی‌که‌بر‌شدت‌وقاحت‌
و‌جنایت‌های‌این‌جنگ،‌مهر‌

تایید‌می‌زدند.

نگاهی نو و تازه به رویدادهای قشمنگاهی نو و تازه به رویدادهای قشم
هفته نامه 

هفته نامه 
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خبرنگار افتخاریخبرنگار افتخاری
هفته نامه 

در محله و شهر خود باشیددر محله و شهر خود باشید

هفته نامه 
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اقتصاد قشم -    مشاور رئیس جمهور در جلسه‌ای 
باحضور اصحاب رسانه اظهار کرد: اطلاع دارم که 
برخی از وزارتخانه‌ها نامه‌ای به استانداری هرمزگان 
ارسال کردند با این مضمون که اعضای هیئت مدیره‌ 
هلدینگ‌های اقتصادی استان هرمزگان باید از نیروهای 

شایسته و نخبه بومی انتخاب شوند. 
»نورالدین آهی« طی سفری به بندرعباس در نشست 
پرسش و پاسخ با خبرنگاران اظهار کرد: دولت 
چهاردهم آماده نقد منصفانه است و اگر منصفانه‌هم 
نبود موردی ندارد. شرط لازم برای پویایی دولت این 
است که خبرنگاران و اصحاب رسانه نقد کنند. برای 
اینکه جامعه مدنی قوی داشته باشیم حضور احزاب و 

رسانه‌ها ضروری است.
وی با بیان اینکه آینده همه کشورها از آن تشکل‌ها است، 
گفت: همه ما به دور از گرایش‌های فکری و سیاسی 
دغدغه »ایران« را داریم. امروز یک شعار اساسی تحت 
عنوان »وفاق« مطرح شده که از خبرنگاران درخواست 
داریم به درستی آن را تفسیر کنند؛ تعریف وفاق این 
نیست که دولت چهاردهم »دولت یا شرکت سهامی« 
است؛ این برداشت اشتباهی از وفاق است. دولت 
چهاردهم معتقد است که گرایش‌های فکری گوناگون 
در چالش‌ها باید به یک نگاه مشترک و پس از آن 

توافق‌سازی برسند.
مشاور رئیس جمهور با اشاره به اینکه حضور خبرنگاران 
شهرستانی در هیئت دولت قابلیت پیگیری دارد، گفت: 
مبنای دولت چهاردهم این است که هیچ مدیر دولتی از 
خبرنگاران شکایت نکند. در دولت چهاردهم مطمئن 
باشید که آماده نقد هستیم و شکایتی هم اتفاق نمیفتد. 

آهی در پاسخ به سوالی پیرامون آنکه آیا 51 درصدی 
که در انتخابات شرکت نکردند نماینده‌ای در دولت 
دارند؟ گفت: وفاق تعریفش این نیست که ما دولت 
را یک شرکت سهامی تصور کنیم ما در کشور 
بحران‌ها، چالش‌ها و آسیب‌های گوناگون داریم؛ 
وفاق یعنی جریانات سیاسی دور یک میز بنشینند و 
دولت چهاردهم تمام جریانات سیاسی را به رسمیت 
می‌شناسد. معیار و خط کشی ما کارآمدی است. اصل 
وفاق در ۵۱ درصدی است که رای ندادند‌. آنها هم 
دلشان برای ایران می‌تپد و دغدغه ایران را دارند. ما در 

دولت چهاردهم دنبال ۵۱ درصد هم هستیم. 

این مقام مسئول با بیان اینکه در حوزه تشکل‌ها و 
احزاب دیدارهای متعددی داشتم و با جریان‌های 
فکری مختلف نیز  نشست‌هایی برگزار شد، افزود: 
طی دو-سه ماه آینده خبرهای خوشی از این حوزه 

خواهید شنید. 
مشاور رئیس جمهور در امور تشکل‌ها و احزاب با بیان 
اینکه استان هرمزگان نماد واقعی وفاق است، عنوان کرد: 
برادران اهل سنت و تشیع به نیکی در کنار هم زندگی 
می‌کنند. جلسه‌ای با احزاب اصولگرا و اصلاحطلب 
استان هرمزگان داشتیم در این جلسه موضوعاتی مطرح 
شد که گمان می‌کنم چون دو طیف در کنار یکدیگر 

بودند با لکٌنت صحبت می‌کردند.
آهی افزود: من فکر می‌کنم هنوز اصل موضوع را از 
دل جریانات سیاسی استان دریافت نکردم. احساسم 
این است که تکثر در استان هرمزگان وجود دارد اما 
حُسن هرمزگانی‌ها این است که یکدیگر را به رسمیت 

می‌شناسد.
وی با بیان اینکه باید یک تمرین انتخابات حزبی داشته 
باشیم، گفت: ساختار انتخابات ما حزبی نیست. یک 
فردی ثبت نام می‌کند و احزاب از آن حمایت می‌کنند. 
آقای پزشکیان هم اعلام کردند که به هیچ حزبی تعلق 
ندارند بعد از ثبت نام در انتخابات جبهه اصلاحات 
از رئیس جمهور حمایت کرد. آقای پزشکیان حزبی 
نیست اما احزاب و تشکل‌ها را به رسمیت می‌شناسد. 

مشاور رئیس جمهور با بیان اینکه یک حرکت 
دوسویه احزاب و دولت را به زودی آغاز خواهیم 
کرد، در بخش دیگری افزود: اطلاع دارم که برخی 
از وزارتخانه‌ها نامه‌ای به استانداری هرمزگان ارسال 
کردند و باقی وزارتخانه‌ها نیز به زودی ارسال 
خواهند کرد؛ تعداد زیادی از هلدینگ‌های اقتصادی 
که در استان هرمزگان فعالیت می‌کنند زیرمجموعه 
وزارتخانه‌ها هستند و ازطرف دولت چهاردهم نامه 
به استانداری هرمزگان رسیده که اعضای هیئت مدیره‌ 
هلدینگ‌های اقتصادی باید از نیروهای شایسته و 
نخبه استان‌ها باشد و بومی‌سازی صورت گیرد. نامه‌ 

آن هم موجود است.
این مقام مسئول گفت: مانیفستی را تعریف کردیم 
مبنی بر اینکه اگر می‌خواهیم احزاب در کشور قوی 
شوند باید از تعدد آن کاسته شود. جریان اصولگرایی و 
اصلاح‌طلبی به این نتیجه برسند که در هر طیف نهایتا 

دو حزب قوی و مستمر فعالیت کنند. 
آهی با بیان اینکه ما برای رصد مشکلات، مطالبات 
مردم استان و ظرفیت‌های آن به هرمزگان آمدیم، عنوان 
کرد: جلساتی با تشکل‌های اقتصادی، احزاب، سمن‌ها 
و اصحاب رسانه داشتیم و این فرصت ایجاد شده تا 
مطالبات استان صریح و روشن به رئیس جمهور برسد. 
هرچیزی که در این جلسات گفته شده بدون سانسور 

به رئیس جمهور مخابره خواهد شد

خبر خوب مشاور رئیس‌جمهور درباره نامه برخی از وزارتخانه‌ها به استانداری هرمزگان؛

هیئت مدیره هلدینگ‌های اقتصادی بومی ‌شود

اقتصاد قشم -    مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان، تقویت بنیه اقتصادی 
رسانه‌ها را نه تنها به نفع فعالان این عرصه، بلکه به سود کل جامعه دانست و آن را بستری 
برای رسانه‌هایی آزادتر، منتقدتر و مؤثرتر در مسیر توسعه و پیشرفت استان ارزیابی کرد.

فرخنده جلالی، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان، در آیین اختتامیه نهمین 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر هرمزگان، نقش بی‌بدیل رسانه‌های محلی را در توسعه فرهنگی 
کشور مورد تأکید قرار داد و گفت: رسانه‌های محلی، کلید اصلی توسعه فرهنگی در 
مناطق مختلف کشور هستند، چرا که استان‌های ما با تنوع و تکثر فرهنگی روبرو هستند 
و این رسانه‌ها بهتر از هر ابزار دیگری می‌توانند روایتگر هویت و فرهنگ محلی باشند.

وی در ادامه، از تلاش‌های فعالان رسانه‌ای در استان هرمزگان قدردانی کرد و افزود: 
»فعالان رسانه‌ای با وجود کمبود امکانات و چالش‌های مختلف، در مسیر جهاد 
امیدآفرینی گام برمی‌دارند. این تلاش‌ها در استان هرمزگان به‌خوبی مشهود است و 
شاهد بوده‌ایم که همواره در موقعیت‌های گوناگون پای کار بوده‌اند و نقش خود را 

به‌عنوان صدای مردم ایفا کرده‌اند.
جلالی همچنین ضمن اشاره به اهمیت رسانه‌های محلی در تقویت وفاق اجتماعی و 
انعکاس ظرفیت‌های بومی، بر استمرار حمایت از فعالیت‌های رسانه‌ای تأکید کرد و این 

تلاش‌ها را گامی مؤثر در ایجاد امید و پیشرفت فرهنگی در جامعه دانست.  
وی در ادامه سخنان خود در اختتامیه جشنواره رسانه‌ای ابوذر، بر اهمیت استقلال 
اقتصادی رسانه‌ها تأکید کرد و اظهار کرد: ما در اداره کل ارشاد تلاش می‌کنیم تا در حد 
توان خود، گام‌هایی مؤثر در راستای بهبود وضعیت اقتصادی رسانه‌ها برداریم. باور ما 
این است که هرچه وابستگی رسانه‌ها به آگهی‌های دولتی کاهش یابد، آن‌ها با قدرت و 

آزادی عمل بیشتری می‌توانند به وظایف اصلی خود بپردازند.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان با تأکید بر نقش سازنده رسانه‌ها در جامعه 
افزود: رسانه‌ها هدفی جز اصلاح امور جامعه ندارند و همواره دغدغه بهبود شرایط را 
در سر می‌پرورانند. هرچه توان تحریریه رسانه‌های استان قوی‌تر و پویاتر شود، مسائل و 
چالش‌های جامعه سریع‌تر و دقیق‌تر شناسایی می‌شوند و این امر به مدیران دستگاه‌های 

اجرایی کمک می‌کند تا راه‌حل‌های کارآمدتری برای مشکلات پیدا کنند.
جلالی، تقویت بنیه اقتصادی رسانه‌ها را نه تنها به نفع فعالان این عرصه، بلکه به سود 
کل جامعه دانست و آن را بستری برای رسانه‌هایی آزادتر، منتقدتر و مؤثرتر در مسیر 

توسعه و پیشرفت استان ارزیابی کرد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان در پایان افزود: همکاری مدیران و رسانه‌ها 
می‌تواند بستری را فراهم کند که مشکلات استان با دقت بیشتری شناسایی شده و برای 
حل آن‌ها راهکارهای عملی و قابل اجرا ارائه شود. تعامل و همگرایی میان این دو بخش، 

تحقق توسعه پایدار و بهبود شرایط زندگی مردم را سرعت می‌بخشد.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی هرمزگان عنوان کرد:

تقویت اقتصاد رسانه‌ها؛ گامی به سوی 
توسعه و آزادی بیان

اقتصاد قشم -      سید محمد بنی‌هاشمی 
بعنوان  رئیس هیئت مدیره سازمان نظام 

صنفی رایانه ای هرمزگان  انتخاب شد.
به گزارش  اقتصاد قشم؛  هیئت مدیره 
سازمان نظام صنفی رایانه‌ای هرمزگان 
در جلسه رسمی خود به اتفاق آراء، سید 
محمد بنی هاشمی را به‌عنوان رئیس جدید 

هیئت مدیره سازمان انتخاب کرد.
سازمان نظام صنفی رایانه‌ای هرمزگان که 
از سال ۱۳۸۹ تأسیس شده است، به‌عنوان 
نهاد رسمی حوزه فناوری اطلاعات و 
ارتباطات در استان فعالیت می‌کند و 

مسئولیت ساماندهی، حمایت و توسعه فعالیت‌های این صنعت را بر عهده دارد.
گفتنی است؛ سازمان نظام صنفی رایانه‌ای هرمزگان با هدف حمایت از کسب‌وکارهای 
حوزه فناوری اطلاعات، توسعه تعاملات استانی و ملی، و تسهیل روند رشد و پیشرفت 

صنعت فناوری اطلاعات فعالیت می‌کند.
یادآور می شود؛ این سازمان از تمامی اعضای صنف و فعالان حوزه فناوری اطلاعات 
و ارتباطات دعوت می‌کند تا با همراهی و تعامل سازنده، در مسیر توسعه این صنعت و 

پیشبرد برنامه‌های آینده سازمان مشارکت داشته باشند.

با رای اعضای هیئت مدیره سازمان نظام صنفی رایانه‌ای هرمزگان ؛ 

سید محمد بنی هاشمی رئیس
 هیئت مدیره شد

اقتصاد قشم -      مجتبی معین وزیری، مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
هرمزگان گفت:طرح کالابرگ الکترونیک از ابتدای ماه مبارک رمضان و در قالب طرح 
رمضان با پوشش ۱۱ قلم کالای اساسی و در سه گروه غذایی لبنیات، پروتئینی و 

خواروبار در ‌سراسر استان هرمزگان شروع می شود.
به گزارش روابط عمومی اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان هرمزگان؛ مدیرکل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان هرمزگان بیان کرد: این طرح در دو مرحله اجرا خواهد 
شد، مرحله اول از ابتدای ماه مبارک رمضان، در راستای حمایت از اقشار آسیب پذیر 
اجرایی می‌شود که به هر نفر در دهک 1 تا 3 مبلغ 500 هزار تومان اعتبار و به هر نفر در 

دهک 4 تا 7 مبلغ 350 هزار تومان اعتبار تعلق می گیرد.
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان هرمزگان ضمن اشاره به این موضوع که اعتبار 
مورد نظر بر روی کد ملی سرپرست خانوار شارژ میشود و سرپرست خانوار میتواند با 
هر نوع کارت بانکی و با مراجعه به فروشگاه‌های طرف قرارداد، از این اعتبار استفاده 
کند، اظهار کرد: اعتبار تخصیص یافته به خانوارها در صورتیکه در بازه زمانی ۶۰ روزه 
)مرحله اول( صرف خرید کالاها نشود، از بین نخواهد رفت و قابل ذخیره شدن تا پایان 

مرحله دوم طرح )۱۲۰ روز از آغاز طرح( می باشد.

 

آغاز طرح کالابرگ الکترونیک از ابتدای 
ماه مبارک رمضان در استان هرمزگان

اقتصاد قشم -      هرمزگان یکی از قطب‌های تحقیقات میوه‌های گرمسیری مانند کنار، 
چیکو، کنار و زیتون محلی در کشور است.

رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج جهاد کشاورزی کشور گفت: با توجه به 
کمبود آب و تغییر اقلیمی، هرمزگان می‌تواند به قطب محصولات باغبانی تبدیل شود.

غلامرضا گلمحمدی افزود: در کشور ۳۴ مرکز تحقیقات کشاورزی فعال است که یکی 
از این مراکز در هرمزگان قرار دارد.

وی افزود: پژوهشکده اکولوژی خلیج فارس در بندرعباس یکی از شش پژوهشکده 
شیلات کشور است که در کنار دریا قرار دارد و تحقیقات زیادی در خصوص انواع 
آبزیان انجام می‌دهد. رئیس سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج جهاد کشاورزی کشور 
گفت: درخت لیمو که براثربیماری جاروی جادوگر از بین می‌رود درختان نخل، موز، 

انبه میتواند جایگزین آن شود.

 

هرمزگان قطب مرکز تحقیقات محصولات 
باغبانی گرمسیری در کشور

اقتصاد قشم -       مدیرکل شیلات هرمزگان گفت: هرمزگان با صادرات بیش از 
۲۰۰ میلیون دلار محصولات شیلاتی، جایگاه نخست کشور را در این حوزه به خود 

اختصاص داده است.
در دیدار صمد حمزه‌ای، مشاور استاندار در امور شیلات و محیط زیست، با مسعود 
بارانی، مدیرکل شیلات هرمزگان، بر نقش کلیدی فعالیت‌های شیلاتی در تحقق 

اقتصاد دریاپایه و توسعه پایدار سواحل استان تأکید شد.
در این نشست، مسعود بارانی با ارائه گزارشی از وضعیت، برنامه‌ها و عملکرد شیلات 
هرمزگان، به جایگاه ممتاز استان در سطح کشور اشاره کرد و گفت: هرمزگان با صید 
بیش از 360 هزار تن آبزیان )47 درصد صید کشور(، صادرات بالغ بر 200 میلیون 
دلار محصولات شیلاتی، و ایجاد 40 درصد از مزارع پرورش ماهی در قفس کشور، 

رتبه نخست بسیاری از شاخص‌های شیلاتی را در اختیار دارد.
وی همچنین از رتبه نخست هرمزگان در زمینه تعداد شناورهای صیادی )54 درصد 
شناورهای کشور(، تعاونی‌های صیادی )21 درصد تعاونی‌های کشور( و بنادر صیادی 
و موج‌شکن‌های مردمی )40 درصد بنادر صیادی کشور( خبر داد و افزود: استان 

هرمزگان با داشتن 31 درصد از جامعه صیادی کشور، 30 درصد تولید ماهی در قفس، 
رتبه دوم تکثیر میگو با تولید بیش از 2 میلیارد قطعه لارو )39 درصد تولید کشور( و 
رتبه نخست تولید میگوی پرورشی با تولید 20 هزار تن )40 درصد تولید کشور(، به 
قطب شیلاتی کشور تبدیل شده است. بارانی در ادامه، تأمین اعتبار برای تکمیل سه 
مرکز بازسازی ذخایر آبزیان، توسعه سازه‌های زیستگاه‌های مصنوعی، لایروبی بنادر 
صیادی، پرورش میگو به روش‌های نوین و تقویت یگان حفاظت منابع آبزیان را از 

مهم‌ترین نیازها و برنامه‌های پیش‌روی شیلات استان عنوان کرد.
در ادامه این دیدار، صمد حمزه‌ای، مشاور استاندار در امور شیلات و محیط زیست، با 
اشاره به ظرفیت‌های بالقوه و بالفعل شیلات در هرمزگان، اظهار داشت: »فعالیت‌های 
شیلاتی نه‌تنها می‌توانند موجب رونق اقتصادی شوند، بلکه اشتغال‌زایی، تثبیت اشتغال 

و رشد تولید را نیز به همراه خواهند داشت.
وی رتبه‌های برتر شیلات هرمزگان و پروژه‌های در دست اجرا را نشانه حرکت در 
مسیر صحیح دانست و افزود: امیدواریم با سیاست‌های توسعه‌ای دولت و وفاق ملی، 

شاهد رشد شتابان‌تر فعالیت‌های شیلاتی در استان باشیم.

مدیرکل شیلات هرمزگان خبر داد: 

صادرات ۲۰۰ میلیون دلاری محصولات شیلاتی از هرمزگان

اقتصاد قشم -     استاندار هرمزگان به همراه دبیر ستاد تسهیل و رفع موانع تولید 
کشور،مدیرکل دفتر اقتصادی نهاد ریاست جمهوری، مدیران وزارت صنعت معدن 
و تجارت، رییس کمیسیون هیدروکربن شیمیایی‌ و گاز اتحاديه صادرکنندگان 
فراورده‌های نفت،گاز و پتروشیمی و همچنین جمعی از مسئولان استانی ضمن بازدید 
از پروژه های در حال اجرا ، از نزدیک در جریان فرآیند تولید و صادرات ۵۶ امین شرکت 

بزرگ کشور قرار گرفتند.
در این بازدید گزارشی از اقدامات انجام‌شده به ویژه در حوزه توسعه پروژه ها، افزایش 
ظرفیت تولید، فعالیت‌های مسئولیت اجتماعی،  جذب نیروهای متخصص بومی و 
پیشنهاداتی در مورد گسترش حوزه فعالیت و کمک به رفع ناترازی و همچنین موانع 

گسترش و توسعه صنعت به مسئولان  ارائه گردید.

 

بازدید استاندار هرمزگان
 از پالایشگاه نفت آفتاب

اقتصاد قشم -   مدیر بنادر و دریانوردی غرب هرمزگان از ترابری ایمن بیش از ۷۷۹ 
هزار مسافر دریایی، گردشگران داخلی و بین‌المللی و همچنین تردد بیش از ۳۳ هزار 

فروند شناور در ۱۱ ماهه سال ۱۴۰۳ خبر داد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان بنادرودریانوردی، »مرتضي سالاری« اعلام کرد: 
در ۱۱ ماهه سال جاری، ۷۷۹ هزار و ۶۴۸ مسافر دریایی، گردشگران داخلی و بین‌المللی 

در بنادر غرب این استان جابه‌جا شده‌اند. 
به گفته وی، از این تعداد مسافر ۷۶۵ هزار و ۴۵۸ نفر در مسیر‌های دریایی داخلی از 
بنادر لنگه، آفتاب و چارک به مقصد کیش، بوموسی و سایر جزایر خلیج فارس و ۱۴ 

هزار و ۱۹۰ نفر مسافر به مقصد بنادر کشور امارات متحده عربی رفت‌وآمد کرده‌اند. 
مدیر بنادر و دریانوردی غرب هرمزگان تعداد تردد شناور‌ها در بنادر غرب در این بازه 
زمانی را ۳۳ هزار و ۱۷ فروند اعلام کرد و افزود: از این میزان تردد، چهار هزار و ۸۵۹ 
فروند شناور با افزایش بیش از ۱۰۰ درصدی بالای هزار تن و ۲۸ هزار و ۱۵۸ فروند 

شناور زیر هزارتن بوده است. 
سالاری گفت: مرکز جست‌و‌جو و نجات دریایی )MRCC(بنادر غرب استان هرمزگان 
نیز در این مدت با ۳۹ پیام اولیه و ۱۷۸ عملیات جست‌و‌جو و نجات، موفق به نجات 

جان ۶۷ نفر در آب‌های حوزه‌ استحفاظی خود شده است. 

مدیر بنادر و دریانوردی غرب هرمزگان خبر داد: 

تردد ایمن بیش از ۷۷۹ هزار مسافر و 
گردشگر دریایی از بنادر غرب هرمزگان 

طی سال جاری

اقتصاد قشم -   استاندار هرمزگان با اشاره به اهمیت صنعت فولاد در توسعه اقتصادی 
کشور، تأکید کرد: توسعه صنعت فولاد، به‌ویژه در استان‌های ساحلی مانند هرمزگان به 

دلیل در دسترس بودن منابع آبی و موقعیت بندری، از اهمیت بالایی برخوردار است.
 محمد آشوری تازیانی استاندار هرمزگان در حاشیه بازدید از یک مجتمع تولید فولاد 
همراه با فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا اظهار کرد: توسعه صنعت فولاد، به‌ویژه در استان‌های 
ساحلی مانند هرمزگان به دلیل در دسترس بودن منابع آبی و موقعیت بندری، از اهمیت 

بالایی برخوردار است.
وی با اشاره به پراکندگی نامتوازن صنایع فولادی در کشور گفت: امروز با اجرای 

طرح‌های هدفمند، این صنعت در مسیر توسعه‌ای پایدار قرار گرفته است.
استاندار هرمزگان برنامه‌های توسعه‌ای این صنعت را مورد تأکید قرار داد و افزود: یکی 
از اقدامات ارزشمندی که در این مجموعه در حال انجام است، مشارکت فولادسازان 
کشور در یک کنسرسیوم تولید آهن اسفنجی است که در مراحل بعدی به تولید سایر 
محصولات فولادی می‌انجامد و این اقدام، ضمن افزایش ظرفیت تولید فولاد، نقشی 

مؤثری نیز در تأمین نیازهای داخلی و صادراتی ایفا خواهد کرد.
استاندار هرمزگان همچنین بر ضرورت تأمین پایدار انرژی برای صنایع فولادی تأکید 
کرد و گفت: با توجه به وضعیت ناترازی برق در کشور، تدابیری برای تأمین انرژی صنایع 
اتخاذ شده است صنعت فولاد، علاوه بر تأثیر مستقیم بر تولید ناخالص داخلی، به‌واسطه 
نزدیکی به بنادر کشور، نقش مهمی در افزایش درآمدهای ارزی از طریق صادرات دارد.

آشوری تازیانی در ادامه به اهمیت استفاده از تکنولوژی بومی در صنعت فولاد اشاره 
کرد و خاطرنشان کرد: خوشبختانه امروز شرکت‌های دانش‌بنیان داخلی توانسته‌اند 
فناوری‌های موردنیاز این صنعت را توسعه دهند با همکاری این شرکت‌ها و صنایع 

بالادستی، می‌توان روند تولید را تسریع کرده و ظرفیت فولاد کشور را افزایش داد.

حمایت استاندار هرمزگان از سرمایه‌گذاران صنایع فولادی؛

ضرورت توسعه صنعت فولاد
 در استان‌های ساحلی

‌

اقتصاد قشم -     مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان، با 
اعلام اینکه استان هرمزگان با سهم ۴.۵ درصدی در 
تحویل گاز به صنایع، نقش مهمی در اقتصاد کشور 
ایفا می‌کند گفت: با اتمام پروژه‌های در دست اجرا، 
ضریب نفوذ گاز در استان تا سال ۱۴۰۷ به ۵۷ درصد 

خواهد رسید.
رضا رفیعی مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان در 
نشستی خبری با اصحاب رسانه، ضمن قدردانی از 
تلاش‌های شبانه‌روزی کارکنان شرکت گاز، به نقش 
این شرکت در تامین 86 درصد انرژی کشور اشاره 
کرد و گفت: شرکت ملی گاز ایران افتخار دارد که 
بخش اعظمی از خدمات‌رسانی به مردم را بر عهده 
دارد و ما نیز در هرمزگان با تمام توان در خدمت مردم 

عزیز هستیم.
وی با بیان اینکه 70 درصد گاز تولیدی در فصل 
زمستان به مصارف خانگی و تجاری اختصاص 
می‌یابد و مابقی صرف نیروگاه‌ها می‌شود، افزود: گاز 
زیرساخت توسعه است و این انرژی پاک در کشور ما 
به بسیاری از کارخانجات عمده تحویل داده می‌شود.

رفیعی با اشاره به سهم 4.5 درصدی هرمزگان در 
فروش و تحویل گاز، اظهار داشت: بالغ بر 99 درصد 
این گاز در بخش صنعت مصرف می‌شود که به اقتصاد 
کشور کمک شایانی می‌کند و منجر به افزایش تولید 

ثروت ملی می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان با اعلام اینکه در حال 
حاضر 9 شهرستان از 13 شهرستان استان از نعمت 
گاز برخوردارند، گفت: با اتمام پروژه‌های گازرسانی 
به شهرهای بندرلنگه و میناب، این دو شهرستان نیز به 

شبکه گازرسانی متصل خواهند شد.
وی با اشاره به استقرار 22 صنعت فوق عمده در استان، 
از جمله پالایشگاه نفت ستاره خلیج فارس، فولاد 
هرمزگان و آلومینیوم المهدی، افزود: 159 صنعت 
عمده نیز در استان وجود دارند که روزانه بیش از 10 

هزار متر مکعب گاز مصرف می‌کنند.
رفیعی با بیان اینکه 14 شهر و 89 روستای استان 

هرمزگان در حال حاضر از گاز بهره‌مند هستند، 
تصریح کرد: حدود 400 نفر از همکاران ما در شرکت 
گاز هرمزگان در 151 ایستگاه تحویل گاز، این کار 
بزرگ را رقم می‌زنند و سیستم‌های ما در بخش‌های 
امنیتی، حراستی، پایش و اندازه‌گیری از فناوری‌های 

روز دنیا بهره می‌برند.
وی با اشاره به اینکه هرمزگان بزرگترین کارگاه 
گازرسانی کشور است، از تعریف پروژه‌های متعدد با 
حمایت دولت و وزارت نفت خبر داد و گفت: در حال 
حاضر بالغ بر 2.2 همت پروژه فعال در استان داریم و 

28 پروژه عمده نیز در حال انجام است.
رفیعی با اعلام اینکه با اتمام این پروژه‌ها، حدود 170 
هزار مشترک جدید تحت پوشش گاز قرار خواهند 
گرفت، افزود: 5200 کیلومتر شبکه گازکشی در استان 
وجود دارد و 38 پروژه دیگر نیز با ارزش حدود 1.2 
همت در دست مناقصه است که با انجام آنها، ضریب 

نفوذ گاز در استان به 57 درصد خواهد رسید.
مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان با تاکید بر اینکه تا 
سال 1407 با پروژه‌هایی که در استان انجام خواهد 
شد، ظرفیت حدود 200 میلیون متر مکعب گاز در 

استان، به خصوص سواحل مکران، وجود خواهد 
داشت، اظهار امیدواری کرد که با توسعه تولید گاز، 
کشور بتواند زیرساخت‌های مورد نیاز صنعت را به 
صورت پایدار تامین کند و وضعیت اقتصادی بهبود 

یابد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به موضوع 
بهینه‌سازی مصرف انرژی اشاره کرد و گفت: شرکت 
گاز استان اقدامات متنوعی را برای فرهنگ‌سازی در 
این زمینه از جمله برگزاری چالش‌های ارائه پیشنهاد 
برای حل ناترازی گاز برای دانش‌آموزان و برگزاری 
نشست‌هایی با اصحاب رسانه و معتمدین انجام داده 

است.
رفیعی با اشاره به اینکه دولت به دنبال بهبود راندمان 
نیروگاه‌ها و توسعه نیروگاه‌های خورشیدی است، 
گفت: مشکلات کمبود گاز در کشور با برنامه‌ریزی 

بهتر و با کمک مردم قابل حل است.
وی در پایان به طرح بازنگری در طرح‌های گازرسانی 
به مناطق جنوب اشاره کرد و گفت: با اجرای پروژه‌های 
گازرسانی به سواحل مکران، توسعه این مناطق که از 

اولویت‌های دولت است، شتاب خواهد گرفت.

ضریب نفوذ گاز هرمزگان تا ۱۴۰۷ به ۵۷ درصد می‌رسد
مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان:
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اقتصاد قشم  -همزمان با 
مشخص شدن زمان اکران کمدی » 
دایناسور « با بازی پژمان جمشیدی 
به کارگردانی مسعود اطیابی و 
تهیه کنندگی محمد شایسته و 
نویسندگی امیر برادران، از پوستر 
رسمی این فیلم رونمایی شد. این 
فیلم دومین همکاری مشترک 
مسعود اطیابی و محمد شایسته پس 

از کمدی  »هتل« است .
با فیلم دایناسور حضور » پژمان 
جمشیدی«  برای پنجمین سال پیاپی 
روی پرده سینماها ادامه پیدا خواهد 
کرد. از تابستان سال 1400 تا نوروز 
1404، پژمان جمشیدی با 12 فیلم 
سینمایی به طور مداوم روی پرده 

بوده است. 
پژمان جمشیدی از سال 1400 
تا به حال با فیلم های دینامیت، 
بخارست، علفزار، دوزیست، شهر 
هرت، هتل، ویلای ساحلی، بی بدن، 
تگزاس3، یادگار جنوب در تمام 
دوره های اکران حضور داشته  است.

سال 1400 | یک فیلم
با اکران نوروزی فیلم »دایناسور« 
پژمان  مولوتوف«  »کوکتل  و 
جمشیدی برای چهارمین سال پیاپی 

روی پرده خواهد بود.
»دینامیت« در دوران کرونا 
اکران شد که رونق گیشه سینماها را 

به دنبال داشت.

پژمان جمشیدی سال 1400 با 
فیلم »دینامیت« روی پرده بود. این 
فیلم بعد از تعطیلی سینماها به خاطر 
شیوع کرونا اکران شد و طولانی ترین 
دوره اکران را میان فیلم های سال های 
اخیر داشت. به این معنا که پژمان 
جمشیدی از تیر تا اسفند سال 1400 
روی پرده سینماها بود و موفق شد 
فروشی 58 میلیارد تومانی را به ثبت 
برساند. حضور او با فیلم دینامیت و 
استقبالی که از آن در دوره کرونا شد 
موجب شد تا سینما در آن برهه زمانی 
حساس بار دیگر رنگ مخاطب را به 

خود ببیند.
سال 1401| 3 فیلم

با اکران نوروزی فیلم »دایناسور« 
پژمان  مولوتوف«  »کوکتل  و 
جمشیدی برای چهارمین سال پیاپی 

روی پرده خواهد بود.
پرفرو ش ترین  »بخارست« 
فیلم پژمان جمشیدی در سال 1401 

است.
در سال 1401 سه فیلم 
»بخارست«، »علفزار« و »دوزیست« 
با بازی پژمان جمشیدی روی پرده 
رفت. »بخارست« به کارگردانی 
مسعود اطیابی 43 میلیارد تومان 
فروخت و یک میلیون و 400 نفر 
برای آن بلیت خریدند. از طرف 
دیگر فیلم »علفزار« به کارگردانی 
کاظم دانشی هم با بازی پژمان 

جمشیدی، 22 میلیارد فروش کرد. 
فیلم »دوزیست« به کارگردانی برزو 
نیک نژاد با وجود اینکه فروشش 
به اندازه قبلی ها نبود اما حدود 20 
میلیارد فروش کرد. به این ترتیب 
پژمان جمشیدی پرفروش ترین 

بازیگر سال 1401 شناخته شد.
سال 1402 | 3 فیلم

با اکران نوروزی فیلم »دایناسور« 
پژمان  مولوتوف«  »کوکتل  و 
جمشیدی برای چهارمین سال پیاپی 

روی پرده خواهد بود.
فیلم  پرفروش ترین  »هتل« 

کارنامه پژمان جمشیدی است.
پژمان جمشیدی سال 1402 با 
سه فیلم سینمایی روی پرده سینماها 
بود. خرداد ماه فیلم »شهرهرت« به 
کارگردانی کریم امینی با بازی این 
بازیگر روی پرده رفت. این فیلم با 

اینکه نتوانست موفقیت »فسیل« را 
برای کریم امینی تکرار کند اما یک 
میلیون و 800 هزار مخاطب داشت 
و 77 میلیارد تومان فروخت. پژمان 
جمشیدی از مهرماه با فیلم »هتل« 
روی پرده سینماها رفت. در این 
فیلم به کارگردانی مسعود اطیابی با 
محسن کیایی زوج بامزه ای را تشکیل 
داد و بسیار مورد توجه قرار گرفت. 
»هتل« بیش از 6 میلیون تماشاگر 
داشت و نهایتا فروش 277 میلیاردی 
را به نام خودش زد. پرفروش ترین 
فیلم سال 1402 بعد از »فسیل« نام 

گرفت. 
در این سال فیلم »ویلای 
ساحلی« کیانوش عیاری هم با بازی 
پژمان جمشیدی و رضا عطاران 
روی پرده رفت. این فیلم فروش 
قابل توجهی داشت و اکران آن با 63 

میلیارد فروش به پایان رسید.
سال 1403 | 4 فیلم

نوروزی  اکران  با 
فیلم »دایناسور« و »کوکتل 
مولوتوف« پژمان جمشیدی 

برای چهارمین سال پیاپی روی 
پرده خواهد بود.

از جمع فیلم های اکران 
شده جمشیدی در سال 1402 
»تگزاس 3« بیشترین فروش را 

داشت.
سال 1403 هم تداوم 
حضور پژمان جمشیدی روی 
پرده سینماها ادامه پیدا کرد 

و این بار با 4 فیلم در طول 
یک سال روی پرده بود. 

نوروز فیلم »بی بدن« به 
مرتضی  کارگردانی 
علیزاده با بازی 

جمشیدی اکران شد؛ فیلمی که 
پرفروش ترین اثر درام سینماها در 
نوروز 1403 معرفی شد. این فیلم 
46 میلیارد تومان فروش کرد. خرداد 
1403 »تگزاس3« به کارگردانی 

اطیابی روی  مسعود 
پرده رفت؛ فیلمی با 

بازی زوج پژمان 
جمشیدی و سام 

درخشانی که تا پیش از »هفتاد سی« 
عنوان پرفروش ترین فیلم سال را به 
دست آورده بود. »تگزاس3« 4 میلیون 
و 500 هزار مخاطب را به سینماها 
آورد و با فروش 250 میلیاردی به 

اکرانش پایان داد. تیرماه 
فیلم »یادگار جنوب« 
به کارگردانی پدرام پورامیری و 
حسین دوماری روی پرده سینماها 
بود. با اینکه نقشش به اندازه سایر 
فیلم ها پررنگ نبود اما بهرحال 
نامش روی سردر سینماها قرار 
گرفت. در پاییز امسال هم که 
با فیلم »صبحانه با زرافه ها« 
سروش  کارگردانی  به 

صحت به اکرانش روی پرده ادامه 
داد. این فیلم هنوز هم اکرانش ادامه 

داد.
با اکران نوروزی فیلم  
»دایناسور« و »کوکتل مولوتوف« 
جمشیدی  پژمان 
برای چهارمین سال 
پیاپی روی پرده 

خواهد بود.
ن  ما پژ
اکران  در  جمشیدی 
نوروز 1404 با فیلم 
»دایناسور« حاضر 
است. او علاوه بر 
فیلم »دایناسور« 
در اکران نوروز 
فیلم »کوکتل  امسال 
مولوتوف« ساخته 
هم  دوماری  حسین 
دارد که در این فیلم 
با احمد مهرانفر 
و امین حیایی همبازی است. باید 
دید در ادامه کدام یک از فیلم های 
این بازیگر سر از پرده سینماها 
درخواهد آورد. پژمان در این فیلم 
زوج جدیدی با امیر جعفری تشکیل 
داده که باید ببینیم این زوج تا چه 
اندازه در گیشه موفق خواهند بود. 
پژمان فیلم های»آنتیک«، »کلمبیا« و 
… را هم برای اکران سال 1404 

آماده نمایش دارد.

اقتصاد قشم  - شکسته شدن 
حد نصاب مخاطبان سینما طی 27 
سال اخیر، رسیدن گیشه به رقم 1۹00 
میلیارد تومان و موفقیت عبور کمدی 
»70 سی« از »فسیل« در گیشه، سه 
دستاورد سینماست که بر سینمای 

سال بعد نیز اثر خواهد داشت.
هر چه به روزهای پایانی امسال 
نزدیک تر می شویم، دورنمایی که 
برای سینمای امسال در نظر گرفته 
شده بود، بیشتر محقق می شود. در 
سالی که اتفاق های ناگوار سیاسی 
و اجتماعی، تاثیرات عمیقی بر 
رونق سینماها گذاشت، رسیدن به 
حدنصاب ها و در برخی موارد، گذر 
از مرزهای تعیین شده نشان می دهد 
سینما با وجود موانعی چون وضعیت 
اقتصادی، تغییر سبک زندگی و 
الگوریتم های سرگرمی و غیره به یکی 
از محصولات سبد زندگی خانوارها 

تبدیل شده و مواردی چون افزایش 
رقم بلیت نمی تواند خلل چندانی در 

این رفتار عمومی ایجاد کند.
این مجموعه رفتارها سبب شده 
رکوردهای خوبی در نیمه دوم امسال 
ثبت شود که پشتوانه مهمی برای 
ورود سینما به سال آینده خواهد بود. 
پشتوانه ای که هم موقعیت مردمی 
بالایی دارد و هم انگیزه های لازم را 
برای سرمایه گذاران، پخش کنندگان 
و تهیه کننده ها ایجاد کرده است. 
چنین ظرفیت هایی را باید با افزایش 
سالن های سینمایی در سال آینده و 
تنوع تولیدات در گونه های مختلف 
تلفیق کرد تا ایمان آورد سال آینده، 
سال خوبی برای سینما، مخاطب، 
فعالان این حوزه و البته گیشه 
خواهد بود. سالی که احتمال دارد تا 
40 میلیون مخاطب به سینماها بروند 
و گیشه از مرز 3 هزار میلیارد تومان 

عبور کند.
اما 3 حدنصاب خوب دیگر 
در سینمای ایران امروز رخ داد که 
می تواند ادامه قابل اعتنایی بر سیاست 
جدید سینماها بوده و وضعیت آتی 

آنها را تحت شعاع قرار دهد.
شکستن رکورد 2۷ساله

تعداد مخاطبان امسال سینما 
امروز به مرز 33 میلیون و ۹00 هزار 
نفر رسید و این یعنی آن که سینما در 
سال جاری، بیشترین میزان مخاطب 
را از سال 1376 داشته است. از روز 
چهارشنبه آینده و با آغاز اکران 
فیلم های نوروزی، مخاطبان بیشتری 
جذب سینما خواهند شد تا آمار 
امسال مخاطبان از مرز 36 میلیون 
نفر فراتر برود. یک آمار خارق العاده 
که کمتر کسی سال گذشته تصور 
می کرد سینمای 1403 بتواند به آن 

دست یابد.

سد بزرگی که سینمای 1404 
باید آن را پشت سر بگذارد، آمار 
حدودا 40 میلیونی مخاطبان در سال 
1376 خواهد بود. با توجه به شروع 
طوفانی اکران فیلم ها در نوروز و 
تداوم این روند در بزنگاه های مهمی 
چون نیمه دوم بهار، محرم و صفر، 
ابتدای پاییز و هفته های قبل و بعد از 
جشنواره فجر، قطعا این امر محقق 
خواهد شد و سرانه سینمایی هر فرد 
ایرانی، به بالاترین میزان طی یک دهه 

اخیر خواهد رسید.
تنوع تولیدات در گونه های 
مختلف، تکثر سالن های سینما 
و انگیزه بالای مدیران سینمایی 
برای تحقق چنین وضعیتی، این 
خودباوری را ایجاد کرده که سینمای 
1404، موفق خواهد شد از مرز 
مخاطبان 1376 عبور کرده و گیشه 

پررونقی را رقم بزند.

گیشه 1۹00 میلیاردی
گیشه سینماها به 1۹00 میلیارد 
تومان رسید که این رقم، حدودا 700 
میلیارد تومان بیشتر از کل فروش سال 
گذشته است. گیشه امسال اما قطعا از 
مرز 2000 میلیارد عبور خواهد کرد 
و این، بالاتر از برآوردهایی است که 
برای گیشه امسال تخمین زده شده 

بود. 
با وجودی که سقف بلیت های 
سینمایی برای امسال، 80 هزار 
تومان و میانگین بلیت در کل کشور، 
حدود 60 هزار تومان بود. بنابراین 
دست یافتن به این گیشه، دستاورد 
خوبی است که البته نیاز به یک 
آسیب شناسی جامع دارد تا نقاط کور 
و ضعف آن، در زیر این فروش کلی 

خوب مدفون نشود.
با توجه به اینکه میانگین قیمت 
بلیت برای سال 1404، حوالی 85 

هزار تومان خواهد بود، اگر همین 
تعداد مخاطب امسال، سال آینده 
به سینما بروند، گیشه به حوالی 3 
هزار میلیارد تومان خواهد رسید 
بنابراین طبیعی است انتظار داشته 
باشیم با مهندسی اکران، نه تنها 
مخاطبان بیشتری به نسبت امسال 
به سینما بروند بلکه گیشه عبور 
قدرتمندانه تری از 3 هزار میلیارد 
تومان داشته باشد و افق های جدیدی 

را تصاحب کند.
شکسته شدن رکورد گیشه 

»فسیل«
سونامی خیره کننده »فسیل« 
که سال گذشته رقم خورد، سطح 
انتظارها را در برخی عوامل سینمایی 
بالا برد. نخستین مورد آن، گذر از 
فروش 300 میلیاردی بود که به یک 
تابو در سینمای ایران تبدیل شد. 
امروز اما »70سی« موفق می شود از 

مرز 325 میلیارد تومان عبور کرده 
و به لحاظ گیشه، رکورد »فسیل« را 

بشکند.
البته در این زمینه باید به یک 
موضوع مهم نیز توجه کنیم و 
آن، اکران 12 ماهه »فسیل« است. 
»70سی« اما طی 3 ماه به این رکورد 
دست یافت. فیلم بهرام افشاری 
کارگردان اما به لحاظ مخاطب، بسیار 
عقب تر از فیلم بهرام افشاری بازیگر 
است. »70سی« تا امروز، 1 میلیون و 
۹00 هزار مخاطب کمتر از »فسیل« 
دارد و با توجه به اینکه اکران این 
فیلم طی هفته جاری به پایان می رسد، 
باید با قطعیت اعلام کرد که »70سی« 
نتوانست به رکورد مخاطبان »فسیل« 
نزدیک شود و این 7 میلیون و 500 
هزار مخاطب، رکوردی است که باید 
فیلم های اکران 1404 نیز به آن توجه 
کنند و برای رکوردشکنی در زمینه 

جذب مخاطب، باید از این سطح 
فراتر بروند. 

این 3 دستاورد خوبی که در 
آخرین ماه امسال رخ داد، در مسیر 
تقویت نگاه صنعتی در سینما رقم 
خورده است. تاسیسات پشتیبانی 
و توان سخت افزاری سینما که به 
موازات این میزان استقبال رشد کرده، 
نوید می دهد سینمای ایران اگرچه 
هنوز تا ایده آل های بین المللی مسیر 
زیادی را در پیش دارد؛ آمارها، در 
سال های پس از کرونا که سینماهای 
بسیاری کشورها هنوز نتوانسته اند 
موقعیت قبلی خود را احیا کنند، 
گواه رشدی چشم گیر و فراگیر در 
این حوزه است که امیدواریم با 
تصمیم های مدیریتی هوشمندانه، 
رشدی جهش گونه را به خود دیده و 
فراتر از سطح آمایش ها و تخمین ها 

عمل کند.

»دایناسور« با بازی پژمان جمشیدی و دومین همکاری مشترک مسعود اطیابی 
و محمد شایسته قرار است از امروز اکران شود.

»دایناسور« پژمان جمشیدی
 از راه می رسد

اقتصاد قشم  - سریال های صداوسیما برای 
ماه رمضان و عید نوروز معرفی شدند. نوروز امسال 
با ماه رمضان هم زمان شده و آغاز سال جدید نیز 
با شب های قدر و سالروز شهادت حضرت علی 
)ع( مصادف است. به همین دلیل، تلویزیون ابتدا 
سریال های مناسبتی ماه رمضان را به نمایش 
می گذارد و سپس مجموعه های ویژه نوروز را 

پخش خواهد کرد.
در این میان لیست سریال های 
جدیدی که در شب های آتی پخش 
خواهند شد، پایتخت 7، یکی از 
مهم ترین برگ های برنده تلویزیون در 
ایام نوروز سال 1404 محسوب می شود.

سریال ذهن زیبا
محمدرضا خردمندان که فیلم 21 
روز بعد و سریال از سرنوشت را در 
کارنامه خود دارد، این بار سریالی با نام 
ذهن زیبا را برای پخش در شبکه یک 
آماده کرده است. این مجموعه که در 
ابتدا با عنوان مسیر اصلی معرفی شده 
بود، به زندگی پروفسور حسین بهاروند، 

دانشمند حوزه سلول های بنیادی، می پردازد. 
امیرعلی دانایی، ساناز سعیدی و کوروش سلیمانی 

از جمله بازیگران این سریال هستند.
بنا به گفته رئیس مرکز سیمافیلم، مهدی 
نقویان، شبکه یک سیما ماه رمضان را با سریال 
ذهن زیبا به کارگردانی محمدرضا خردمندان و 
تهیه کنندگی اکبر تحویلیان آغاز می کند که پخش 

آن تا پایان شب های قدر ادامه خواهد داشت.

سریال مرهم
شبکه دو با سریال مرهم که پیش تر با نام 
پردیسان مطرح شده بود، به استقبال ماه مبارک 
رمضان و نوروز 1404 می رود. این سریال ساخته 
محمدرضا آهنج است و به زندگی چند طلبه و 
خانواده هایشان در شهرک پردیسان قم می پردازد. 
از جمله بازیگران این مجموعه می توان به نادر 

سلیمانی، نسیم ادبی و سپند امیرسلیمانی اشاره 
کرد. سریال مرهم به تهیه کنندگی پرویز امیری و 
سجاد قافله باشی، قرار است تا در 30 قسمت برای 
ماه مبارک رمضان و نوروز 1404، بر روی آنتن 

شبکه دو قرار گیرد. 
مینی سریال مرز

شبکه سه پس از شب های قدر، مینی سریال 
مرز به تهیه کنندگی بهروز مفید و حمید انصاری را 

روی آنتن خود خواهد برد. این مجموعه، اثری با 
فضای معنوی است که به تحول درونی انسان ها 
می پردازد. سیدجمال سیدحاتمی، کارگردانی این 
سریال را بر عهده دارد و بازیگرانی چون فرهاد 
قائمیان، علیرضا جعفری و هلیا امامی در آن 

نقش آفرینی کرده اند.
سریال بدل

مجموعه کمدی بدل که در اردیبهشت 1403 
از شبکه سه در حال پخش بود، به دلیل سقوط 
بالگرد رئیس جمهور و اعلام عزای عمومی 

متوقف گردید. 
از آنجایی که در آن زمان تنها چند قسمت از 
این سریال به روی آنتن رفته بود، وقفه پیش آمده 
باعث شد تا پخش این سریال برای مدتی به تعویق 
بیفتد.هم اکنون، کمدی بدل دوباره در کنداکتور 
شبکه سه سیما و برای ایام نوروز و رمضان قرار 
گرفته است. علیرضا مسعودی کارگردانی این 
سریال را بر عهده دارد و چهره هایی چون شهرام 
قائدی، اشکان اشتیاق و هادی عامل هاشمی در آن 

نقش آفرینی کرده اند.
سریال پایتخت ۷

بدون شک مهم ترین سریال نوروزی 
امسال، پایتخت 7 است. این مجموعه که یکی از 
پرمخاطب ترین سریال های تلویزیونی 
محسوب می شود، پس از چهار سال 
وقفه، پایتخت دوباره با سری جدید 
خود به شبکه یک سیما بازگشته است. 
در این فصل، نقی معمولی و خانواده اش 
به مشهد سفر می کنند و ماجراهای 

تازه ای برای آن ها رقم می خورد. 
محسن تنابنده، احمد مهرانفر، 
بهرام افشاری، ریما رامین فر و نسرین 
نصرتی همچنان در این مجموعه 
حضور دارند. اگرچه پیشتر اخباری 
در مورد عدم حضور بهرام افشاری در 
فصل 7 سریال پایتخت پخش شده بود، 
اما انتشار عکس و ویدیوهایی از پشت 
صحنه سری جدید این سریال نشان می دهد که 
این چهره نیز در کنار سایر بازیگران در سری هفتم 

سریال پایتخت حضور دارد.
قول مردونه

یکی دیگر از مجموعه های کمدی نوروز 
1404 که از شبکه سه پخش خواهد شد، مربوط به 
سریال قول مردونه به کارگردانی قربان علی طاهرفر 

و تهیه کنندگی ایرج محمدی می شود.

فهرست سریال  های ماه رمضان و عید نوروز ۱۴۰۴: از »پایتخت ۷« تا »بدل« و »مرهم«

۳ اتفاق خوب سینمایی امروز

پژمان جمشیدی در اکران نوروز ۱۴۰۴ 
با فیلم »دایناسور« حاضر است. او علاوه 
بر فیلم »دایناسور« در اکران نوروز امسال 
فیلم »کوکتل مولوتوف« ساخته حسین 
دوماری هم دارد که در این فیلم با احمد 
مهرانفر و امین حیایی همبازی است. 
باید دید در ادامه کدام یک از فیلم های 
این بازیگر سر از پرده سینماها 

درخواهد آورد.

نوروزی  سریال  مهم ترین  شک  بدون 
امسال، پایتخت ۷ است. این مجموعه که یکی از 
پرمخاطب ترین سریال های تلویزیونی محسوب 
می شود، پس از چهار سال وقفه، پایتخت دوباره 
با سری جدید خود به شبکه یک سیما بازگشته 
است. در این فصل، نقی معمولی و خانواده اش 
به مشهد سفر می کنند و ماجراهای تازه ای برای 

آن ها رقم می خورد.

چهارشنبه 8 اسفند 1403، 27 شعبان 1446 ، 26 فوریه 2025،شماره )28(105 ، صفحه
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای قشمنگاهی نو و تازه به رویدادهای قشم
هفته نامه 

هفته نامه 

شنبه 11 اسفند 1403، 30 شعبان 1446 ،1 مارس 2025، شماره 38 ، صفحه   7ورزشیورزشی

تلفن پذیرش آگهی :    2082  993  0917 

eghtesad-qeshm.ir    :سایت

شرکت حمل و نقل اعتماد بار قشم 
    حمل بار و اثاثیه منزل به تمام نقاط کشور 

 با  مدیریت برادران دولت 
09037462596   -   09174167535  

مجوز فعالیت کسب و پیشه
 به شماره 11270/ص پ ک / 02 

بنام منا مهنی پورنراب 
صادره از سازمان منطقه آزاد قشم 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار
 ساقط می باشد.

لاستیک فروشی  پرشین گلف 
 )لاستیک فروشی،رینگ، تعویض روغنی(  

07635268619    09171582127

شیشه و آینه قشم
 )زمانی(

09173694728 

تنظیم موتور پویا 
توکلی  

09036051921 

رنگ فروشی راشدی  عرضه انواع رنگ 
و افزودنی های بتن   09173636863   

07635241815

تزئینات اتومبیل لندن
 ) مدیر: حسین عسگری( 

09911833930  - 09304175298  

الکتریکی خورشید 
تلفن تماس : 

35221492   

رادیاتور و اگزوز سازی اصفهان
 )عظیمی( 

09133259832 

کالای پزشکی راشد 1و2 
    09173694765   -  07635224916  

09177634916

خشکبار و ادویه جات ملل   عرضه  بهترین 
نوع آجیل و خشکبار تازه و ادویه جات 
خارجی و ایرانی       07635266354

مشاور املاک مشاور امین و مورد اعتماد شما
 در معاملات ملکی خرید، فروش، رهن و اجاره 

09171613917

ایمن ابزار محمد  
 انواع لوازم ایمنی و ابزارالات   

09173813864 -   07635220552

موبایل جاسم     فروش انواع لوازم 
جانبی تعمییرات فوری و تخصصی   

09179798476   09178120491

خشکشویی و لباسشویی درگهان   
شستشوی انواع البسه ایرانی و خارجی    

09177636505   07635668077

ایزوگام رضا نادری
تلفن تماس : 

09177688378 

تعمیرگاه پویا   
شارژ کولر- باطری سازی 

09013840101   

دوچرخه جلایش  فروش انواع دوچرخه ، 
ماشین شارژی، موتور شارژی و سه چرخه   

    09177177849

یدک موتور سیکلت
 خارجی

09179838737  

قشم جزیره  قشمنیازمندی‌های  جزیره  نیازمندی‌های 
مفقودیمفقودی

اقتصاد قشم -     معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت 
ورزش و جوانان از پایگاه قهرمانی قشم و از روند تکمیل سالن 

ورزشی سام و زال قشم بازدید کرد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ سید محمد شروین اسبقیان، معاون 
توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان در سفر 
خود به جزیره قشم با همراهی مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان 

از پایگاه قهرمانی این جزیره بازدید کرد.
 اسبقیان در این بازدید از نزدیک در جریان فعالیت‌ها و امکانات موجود 
در پایگاه قهرمانی قشم قرار گرفت و با مسئولان و ورزشکاران این 

پایگاه به گفت‌وگو پرداخت.
هدف از این بازدید، بررسی وضعیت و ارزیابی عملکرد پایگاه‌های 
قهرمانی قشم و تلاش برای رفع موانع و مشکلات پیش روی آن‌ها 

عنوان شده است.
 پایگاه قهرمانی قشم نقش مهمی در توسعه ورزش قهرمانی در این 
منطقه ایفا می‌کند و با توجه به استعدادهای ورزشی موجود، پتانسیل 

بالایی برای پرورش قهرمانان ملی و بین‌المللی دارد.
 معاون ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان در این 
بازدید بر حمایت وزارت ورزش و جوانان از پایگاه‌های قهرمانی 
تاکید کرد و ابراز امیدواری کرد که با تقویت این پایگاه‌ها، شاهد رشد 

و شکوفایی هر چه بیشتر ورزش کشور باشیم.
سیدمحمدشروین اسبقیان، معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای 
وزارت ورزش و جوانان همچنین با همراهی مظفر خادمی مدیرکل 
ورزش و جوانان هرمزگان از پروژه در حال احداث سالن ورزشی 

سام و زال قشم بازدید کرد.

این سالن که عملیات احداث آن از ۱۶ سال پیش آغاز شده بود، اکنون 
با پیگیری‌های صورت گرفته، روند تکمیل خود را تسریع بخشیده و 

در آستانه افتتاح قرار گرفته است.
در جریان این بازدید، اسبقیان، بر اهمیت تکمیل و بهره‌برداری از 

این سالن ورزشی برای توسعه ورزش در جزیره قشم تاکید کرد.
وی همچنین خواستار تسریع در رفع موانع و مشکلات احتمالی 
پیش روی پروژه شد تا هر چه سریع‌تر شاهد افتتاح و بهره‌برداری 

از این سالن باشیم.
سالن ورزشی سام و زال قشم با هدف تامین فضایی مناسب برای 
برگزاری مسابقات و تمرینات رشته‌های مختلف ورزشی در حال 
احداث است و انتظار می‌رود با بهره‌برداری از آن، سرانه فضاهای 
ورزشی در جزیره قشم افزایش یافته و زمینه برای توسعه ورزش 

قهرمانی و همگانی در این منطقه فراهم شود.
گفتنی است معاون ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و 

جوانان برای حضور در دوره سمینار معاونین و کارشناسان مراکز 
ورزش قهرمانی و آموزش ادارات کل کشور به قشم سفر کرده است.

بازدید معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای 
وزارت ورزش از پایگاه قهرمانی قشم

لوازم التحریر قدس  عرضه کننده انواع 
نوشت افزار ، اسباب بازی، لوازم اداری، 

مدرسه و مهد کودک  09388207497    
07635210513   09177664403

ابزارآلات کیمیا 
  07635228311-13  

09172100144   -  09172100133  

دوره تخصصی استعداد یابی مدیران مراکز ورزش 
قهرمانی در قشم برگزار شد

     اقتصاد قشم-     باحضور مظفر مهری خادمی نسب مدیر کل ورزش وجوانان 
استان دوره تخصصی استعداد یابی مدیران مراکز ورزش قهرمانی در سیمنار 

آموزشی در جزیره قشم برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل ورزش وجوانان استان هرمزگان ، دوره 
تخصصی استعداد یابی مدیران مراکز ورزش قهرمانی مدیران مراکز ورزش 
قهرمانی در سیمنار آموزشی معاونین ومسئولین مراکز ورزش قهرمانی سراسر 
کشور در جزیره قشم برگزار شد. دراین دوره تبیین نظام نامه نخبه یابی ونخبه 
گزینی در ورزش قهرمانی ،کارگاه علمی و عملی سنجش و اندازه گیری )اندازه 
های بدنی--آمادگی جسمانی (, عوامل موثری در ورزش قهرمانی وابلاغ 
شاخص های به روز شده ارزیابی عملکرد ادارات کل در حوزه مراکز ورزش 

قهرمانی با تدریس کاظمی پور ،ناصر ملی ،محسن سمیع زاده همراه شد.

با برگزاری مجمع، عالی پور رییس هیئت تیراندازی
 با کمان هرمزگان شد

     اقتصاد قشم-    مجمع انتخاباتی هیئت تیراندازی 
با کمان استان هرمزگان برگزارشد.

مجمع انتخاباتی هیئت تیراندازی با کمان استان 
هرمزگان با حضورغلامرضا شعبانی بهار رییس 
فدراسیون، مظفر مهری خادمی نسب مدیر کل 
ورزش و جوانان هرمزگان و اعضای مجمع انتخاباتی 
برگزار شد و در نهایت معصومه عالی پور با کسب ۱۵ 
رای رییس هیئت تیراندازی با کمان استان هرمزگان 
انتخاب شد. در این مجمع مصطفی امیدی، اسلام 
باوقار و معصومه عالی پور کاندیدای ثبت نامی برای 

تصدی سکان هیئت تیراندازی با کمان استان بودند 
که اسام باوقار و مصطفی امیدی انصراف خود را 
اعلام و معصومه عالی پور به مدت چهار سال رییس 

هیئت تیراندازی با کمان استان هرمزگان شد.
با رای اعضا مجمع انتخاباتی هیئت تیراندازی با کمان 
استان هرمزگان، نایب رییس، خزانه دار و عضو هیئت 
رئیسه این هیئت انتخاب وبنا به آرا اخذ شده مصطفی 
امیدی ، مهدی علیزاده و محمد امینی هر کدام با ۱۵ 
رای به ترتیب به عنوان نایب رییس، خزانه دار و عضو 

هیئت رئیسه انتخاب شدند.

اقتصاد قشم -      فرید خرمی سرپرست هیئت 
ورزش‌های الکترونیک استان هرمزگان شد. 
با حکم رئیس انجمن ورزش های الکترونیک  
ایران، فرید خرمی سرپرست هیئت 
ورزش‌های الکترونیک استان هرمزگان شد. 
در حکم لقمان شاورانی ، رئیس انجمن 
ورزش های الکترونیک  ایران آمده است:  
با استعانت از درگاه خداوند منان و استناد 

اساسنامه انجمن‌های ورزش‌های الکترونیک 
به موجب این حکم  به عنوان سرپرست 
هیئت ورزش‌های الکترونیک منصوب 

می‌شوید.
توفیق شما  را در راه خدمت به نظام مقدس 
جمهوری اسامی ایران ،اعتلای ورزش 
کشور و توسعه این رشته نوین ورزشی را 

از خداوند متعال خواهانم.

خرمی سرپرست هیئت ورزش‌های الکترونیک هرمزگان شد

اقتصاد قشم -      مسابقات  قهرمانی جودو بانوان استان 
به میزبانی شهرستان بندرعباس در محل باشگاه شهید 
تختی نژاد با حضور ۴۵ جودوکا از شهرستان حاجی آباد 

و بندرعباس برگزار شد.
به گزارش خبرنگار اقتصاد قشم؛ در پایان این مسابقات و 

در وزن منفی ۳۶ آیه ملایی مقام اول را کسب کرد. 
محیا فضلی،  دوم شد و ریحانه طیاری در مکان سوم شدند. 
در  منفی۴۴ملیکا علیخانی ، مریم یوسف زاده ک معصومه 

دره شیری اول تا سوم شدند. 
در  وزن منفی ۴۸، آیسل علی پور  اول شد.  فاطمه دهقانی  

دوم و نازنین زهرا صادقی در مکان  سوم ایستاد. 
در وزن منفی ۵۲، فاطمه پریوش مقام اول را به دست آورد. 
فاطمه منصوری  دوم و فاطمه زهرا طیاری عنوان  سومی را 
کسب کرد. در جدول دوم، نازنین زهرا خادمی اول ، زینب 

کارگر دوم و نسا نعمتی سوم شد. 

زینب کارگر مطلق به عنوان با اخلاق ترین ورزشکار 
معرفی شد. در پایان این مسابقات از خانم استادی نائب 
رئیس جودو استان هرمزگان ، خانم قلی زاده  نائب رئیس 

شهرستان بندرعباس ، خانم دهقانی کمیته مسابقات و 
خانم حاجی زاده کمیته داوران  به جهت اجرای منظم 

مسابقات تقدیر شد

 نفرات برتر مسابقات قهرمانی جودو بانوان هرمزگان معرفی شدند

آگهیآگهی

با حکم رئیس انجمن ورزش های الکترونیک ایران؛



حضور مناطق آزاد و ویژه حضور مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی کشور در سومین اقتصادی کشور در سومین 

نمایشگاه بین المللی تجارت نمایشگاه بین المللی تجارت 
با اوراسیابا اوراسیا

هفته نامه 
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گام به گام   با شما   و  همراه شماگام به گام   با شما   و  همراه شما
هفته نامه 

اجتماعی -  اقتصادی - فرهنگی
خبری - تحلیلی- اطلاع رسانی

 صاحب امتیاز: موسسه رسانه ای و مطبوعاتی اقتصاد کیش 
با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

 گستره توزیع: استان هرمزگان 
 مدیر مسئول و سردبیر: ابراهیم ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  فریده پناه 
مدیر اجرایی :  مجید ترخان دفتر مركزي : 

جزیره قشم -  مجتمع سام و زال- طبقه همکف 
پلاک 17G تلفن : 09179932082 -   09347692057

چاپ:  تهران،  چاپ صمیم
 تلفن : 021-65586801  

اقتصاد قشم موزیک هایموزیک های
 برتر این هفته : برتر این هفته :

مهارت های زندگی
روش های صحیح نگهداری مواد غذاییروش های صحیح نگهداری مواد غذایی

دکوراسیون و چیدمان

                 در طراحی دکوراسیون و تزئین منزل برای تاثیرگذاری 
بیشتر بهتر است تا از افراط و تفریط بپرهیزید و با رعایت اصول 
اولیه و قوانین دکوراسیون و ترکیب رنگ ها سعی نماید تا 
تعادل را در فضا بیشتر نمایید بعضی اشتباهات در ترکیب بندی 
دکوراسیون وجود دارد که اگرچه کوچک به نظر می رسند اما 
می توانند تاثیر منفی زیادی بگذارند و در عین حال با رعایت 

نکات کوچکی به آسانی می توان از آن ها اجتناب نمود.
استفاده بیش از حد از بالشتک ها و کوسن ها

اگرچه بالشتک ها چه در اتاق خواب و چه روی مبلمان راحتی 
بیشتری ایجاد می کنند اما اگر تعداد آن ها زیاد باشد ممکن 
است برای نشستن و یا استرحت جای کمتری گذاشته و فضا 
را محدود ساخته و نتیجه عکس بر جای گذارند به همین سبب 
بهتر است از ۲ یا ۳ بالشتک و کوسن یا تعدادی متناسب با ابعاد 

مبل یا تخت خواب استفاده نمایید.
استفاده بیش از یک نقطه کانونی و تاکیدی

هر فضایی برای بهتر دیده شدن و ایجاد تعادل نیاز به نقاطی 
تاکیدی دارد اما اگر این نقاط کانونی در منزل زیاد شود اثر خود 
را از دست داده و چشم انسان را به آن دلیل که استراحتی ندارد 
آسیب خواهد زد در نتیجه برای اثر گذاری بیشتر بهتر است با 
دقت یک نقطه کانونی را برای هر فضا انتخاب کنید تا هم نقطه 
مورد نظر بیشتر به چشم آید و هم تعادل بصری بیشتری را 

افزایش دهد.
تست نکردن رنگ قبل از رنگ آمیزی

قبل از رنگ آمیزی منزل و یا انتخاب رنگ برای قسمت های 
مختلف بهتر است نمونه ای از رنگ را در منزل با نور و متریال 
به کار رفته آزمایش کنید. زیرا، بسته به میزان نور در اتاق و نحوه 
ورود نور طبیعی در طی روز همینطور تحت تاثیر عواملی چون 

بافت ،طرح و متریال های به کار رفته می تواند شدت و تم 
رنگی متفاوت شود در نتیجه می توانید از یک مربع رنگ نمونه 
بر روی دیوار رنگ آمیزی و تست نمایید و سپس حداقل بعد 

از ۲۴ ساعت تصمیم گیری نهایی نمایید.
تصمیم گیری و دکوراسیون عجولانه

اتاقی با دکوراسیون راحت و زیبا یک روزه ایجاد نمی شود پس 
برای  تصمیم گیری در مورد آنچه میخواهید انتخاب کنید، از 
عجله بپرهیزید و گزینه های موجود را به خوبی جستجو کنید و 
اجازه دهید تا در طول زمان دکوراسیون تکمیل شود و با زندگی 

روزمره ایرادات و نیاز ها را بیشتر درک کنید.
توجه نکردن به سبک زندگی

مهم است که هنگام تزئین دکوراسیون با خود صادق باشید و 
عادت ها و علایق خود را مورد توجه قرار دهید زیرا شما بعد 
از تغییر دکوراسیون انسان دیگری نخواهید شد و چیدمان نباید 
برای شما سختی ایجاد کند در واقع از اولویت های طراحی 
عملکرد فضا و سپس زیبایی است پس با توجه به سبک زندگی 

خود متریال ها و مبلمان و نحوه چیدمان را انتخاب کنید .
دکوراسیون تک رنگ

تزئینات با یک رنگ می تواند ظاهری خنثی ایجاد کرده و 
هر سلیقه ای را پوشش دهد در واقع انتخابی بسیار محتاطانه 
محسوب می شود اما در بیشتر موارد و در گذر زمان می تواند 
بسیار خسته کننده باشد بهتر است از رنگ های متضاد و از 
قوانین رنگی برای متعادل سازی و گردش بصری متناسب 

استفاده کنید.
استفاده از چند تناژ مختلف چوب در فضا

چوب اگرچه متریالی طبیعی محسوب می شود که به 
دکوراسیون گرما می بخشد اما اگر از چند چوب با رنگ 
های مختلف همزمان در قسمت های مختلف استفاده شود 
هماهنگی را بر هم زده و زیبایی را کم می کند. به همین دلیل 

بهتر است حداقل از طیف های رنگی مشابه تر استفاده نمایید.
استفاده از پوشش های نامناسب مبلمان

در واقع همه از آلودگی و لکه ها متنفر هستند اما اگر شما در 
خانه‌ای زندگی می کنید که احتمال آلودگی به دلیل وجود 
کودک یا .... زیاد وجود دارد به جای پوشش های نامناسب 
از مبلمان‌های مقاوم به لکه با قابلیت راحتی در شستشو و یا 
پوشش های دوخته و فیت به صورت سفارشی استفاده کنید 
زیرا پوشش ها یا پارچه ها ظاهر زشتی در فضا ایجاد می کنند و 
در نهایت بدون اینکه از مبلمان زیبای خود لذت برده باشید فقط 
آن را تمیز و مرتب نگه داشته اید و از این نکته غافل شدید که 
مبلمان برای ایجاد راحتی و دکوراسیون برای توجه به نیاز های 

زیبایی شناسی افراد می باشد.
روشنایی نامناسب

روشنایی، مسلما از مهمترین عنصرهای دکوراسیون محسوب 
می شود به همین سبب اطمینان حاصل کنید که ترکیبی مناسب 
از نورهای طبیعی و مصنوعی را دز سطوح مختلف منزل و به 

اندازه به کار ببرید.

اشتباهات رایج اشتباهات رایج 
دکوراسیونی و دکوراسیونی و 

نحوه اجتناب از آنهانحوه اجتناب از آنها

آشپزی
مواد لازم:

 گوشت گوسفندی بدون استخوان	
 250 گرم

 سبزی آش	 500 گرم
 عدس	 نصف پیمانه
 نخود	 نصف پیمانه
 لوبیا	 نصف پیمانه
 برنج	 نصف پیمانه

2 عدد   پیاز بزرگ	
به مقدار لازم   نمک	

فلفل سیاه و قرمزبه مقدار لازم
به مقدار لازم زردچوبه	

 طرز تهیه:
برای پخت آش شله قلمکار حبوبات را از شب قبل خیس کنید. سپس 
یک عدد پیاز متوسط را نگینی خرد کنید و با کمی روغن تفت بدهید. بعد 
از کمی تفت دادن گوشت را اضافه کنید و با پیاز تفت بدهید. سپس کمی 
زردچوبه و فلفل سیاه به آن اضافه کنید بعد مقداری آب بریزید و زیر شعله 
را زیاد کنید زمانی که جوش آمد آن را کمتر کنید تا گوشت به آرامی بپزد.

در حین پخت گوشت حبوبات را به صورت جدا بگذارید بپزند. زمانی که 
گوشت پخت آن را بیرون آورده و خوب له کنید. سپس گوشت را با آب 
گوشت و برنج نیم دانه و سبزی بگذارید به آرامی خوب بپزند اگر آب آن 
کم بود به آن آب جوش اضافه کنید. حبوبات پخته شده را به آش اضافه 

کنید. تا همه ی مواد به خورد هم بروند و آش جا افتاده و کشدار شود.
در پایان پیاز ها را خلالی خرد کرده و روی ظرف های آش بریزید.

آشآش
شله قلمکارشله قلمکار

آرون افشار - جان جان
علی عبدالمالکی - یه شاخه گل

مجتبی دربیدی - جگرگوشه
سهیل مهرزادگان - یه من یه تو

احمد سلو - پرواز
نوان -  معجزه

محمدلطفی - دل
آروین صمیمی -  غریبه
مجیدرضوی - چشم تو
مهدی احمدوند - حنا

        خیار: عاشق ظرف میوه است. نگهداری خیار در کنار سایر 
میوه‌ها باعث حفظ ویتامین ها و کپک نزدن آن می شود. 

لیمو و دیگر مرکبات: در مناطق گرمسیر و معتدل رشد می کنند و 
تحمل سرما و نگهداری در یخچال را ندارند. لیمو حتی اگر هم بریده 

شود، بهتر است در یک ظرف نگهداری شود.
پنیر: را در ظرف پلاستیکی نگهداری نکنید: زیرا داخل آن عرق 
می‌کند. برای نگهداری کوتاه مدت از کاغذ استفاده کنید. یک قطعه 
پنیر را می توان تا 3 هفته با کمک پارچه ای که در آب نمک قرار داده 

و دور آن پیچیده شده، نگهداری کرد. 
کرفس: به محض خرید برای جلوگیری از پلاسیده شدن سریع باید 
آن را از پلاستیک خارج کرد. دمای یخچال برای نگهداری کرفس 

بسیار مناسب است.
تخم مرغ: گرچه در قسمت بالای در یخچال جایی برای نگهداری 
آن در نظر گرفته شده، اما این یک خطای تکنیکی است. در آن قسمت 
به علت باز و بسته شدن در یخچال به ویژه در مناطق گرمسیری دائما 
با تناوب دما، گرم و سردشدن رو به رو است. پیشنهاد می شود تخم 
مرغ در محوطه درونی یخچال و برای نگهداری طولانی بهتر است، 

نوک تیز تخم مرغ به طرف پایین قرار گیرد.
سیب زمینی: خام را در یخچال نگهداری نکنید. روشنایی زیاد، گرما 

و رطوبت برای نگهداری سبب زمینی مناسب نیست.
سیر: باید نفس بکشد و به همین خاطر نگهداری بهترین راه نگهداری 

سیر در یک ظرف باز در یک قفسه است.
پیاز: در جای خنک و نه سرد )یخچال( نگهداری شود. همچنین باید 

جای نگهداری آن تاریک و خشک باشد.
سیب و موز: هیچ گاه در کنار هم نگهداری نکنید. همچنین بهتر است 

موز را به صورت آویخته نگهداری کرد.
قهوه: برخی دانه های قهوه را برای تازه ماندن در یخچال نگهداری 
می کنند و این درست نیست. نگهداری آن در یک قفسه یا کمد 

کافی است.


